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Szerkesztői Iroda:
Budapest, IV. hímző-utcza 7. az.

hová a lap szellemi részét illető Bindern 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. kimsö-utaa 1. m. 
hová az előfizetési pénzek HMotfk.

Itt az idő válasszatok !
Ausztria megirigyelte Anglia gazdag­

ságát, s elhatározta, hogy ő is szerez egy 
darab Indiát, e czélból aztán Magyaror­
szágra vetette sóvár szemeit; elkezdett 
csecsebecsékkel cserét űzni, osztogatott 
rendjeleket, rangokat s adott egy kis cza- 
frangot, a mit úgy csúfolnak, hogy felelős 
minisztérium, a miért Magyarország vérét, 
vagyonát, keresetét, Írott és természetes 
jogait mind-mind Ausztria lábaihoz rakta, 
s ma nem vagyunk egyéb, mint cza- 
franggal, csecsebecsékkel s egy kis al­
kotmányos komédiával ellátott gyarmat, 
a melynek zsírját , életerejét kiszivat­
tyúzni nem is kell, hogy hazájából szál­
lítson ide az osztrák drága közegeket, 
kik a sarcz egy részét fölemésztenék; nem, 
ő megkapja tisztán, költség nélkül az egé­
szet, hisz a magyar vállalkozók az ember- 
nyuzást oly tökélyre vitték, hogy e téren 
a legvadabb hódítók a leigázott tartomá­
nyokban sem versenyezhetnek velők. Ké­
nyelmesebben, rendszeresebben s tökéle­
tesben az osztrák sohasem fosztogat­
hatta volna ki Magyarországot, mint 
midőn e műveletet magára a ma­
gyarokra bizta; beszed az tízféle czimen 
húszféle adót, ráadásul aztán még általá­
nos jövedelmi pótadót is, fölemeli a só árát, 
s aztán eldicsekszik, hogy mennyire fokozta 
— az osztrák számára — a jövedelmet. Ilyen 
pénzügyi mivelethez minden zsidógyerekből 
lett alkusz ért, de tettek-e valamit az adófize­
tési képesség emelésére ? az ipar és kereske­
delem felvirágzására? gondoskodtak-e termé­
keinknek külföldi piaczot szerezni ?----------
nem, sőt ellenkezőleg, az osztrák javára meg­
ölték kereskedelmünket, csirájában elfojtották 
iparunkat, s az osztrák Lloyd társulatnak 
országgyülésileg szavaztatták meg a se­
gélyezést, csakhogy a drága pénzen kiállí­
tott fiumei utón a magyar termények ki­
vitelét nehezítsék, hogy ne mondjam Ie- 
hetlenitsék.

Es ezt, a bécsiekkel szemben szolgai, 
s Magyarország irányában zsarnok czaf- 
rang elvesztését féltené annyira a nemzet, 
hogy nem mer hite s meggyőződése sze­
rint eljárni ? elviseli a koldustarisznyát, 
szájkosarat, lealáztatást s osztrák kegyura- 
ságot csak azért, mert a csatlósok elhitet­
ték, hogy a Tiszakormány elbuktával többé 
magyar kormány nem lehet, ilyet ne is 
adjon az isten e szegény rászedett nem­
zetnek, azonban ha készek vagytok ily 
czafrangért mindent odaáldozni, csak rajta ! 
éltessétek tovább s szavazzatok kormány- 
párti jelöltre.

A kis Oláhország, a három milliónyi 
szerb s az a maroknyi birkatolvaj monte­
negrói erélyével, kitartásával oda jutott, 
hogy az európai congressus függetlensé­
gét kimondja, s Magyarország tizenhat 
milliónyi népességével ezer éves alkotmá­
nyával ugyanakkor gyarmattá engedi tenni 
magát, csak azért, hogy egy szemfényvesztő 
híveivel, kegyenczeivel az országot minél 
tovább s minél jobban nyomorítsa. Ha e 
drága czafrang még ezentúl is felettünk 
fog fityegni, utolsó nemzet leszünk Európá­
ban, sőt nem is leszünk nemzet.

Magyarország tökéletes meghódítására 
az osztrák soha erősebb sereget nem in­
díthatott volna, mint a Tiszakormányt s 
gyászvitézeit.

Tekintsetek szét, de ne a vig lako­
mákra dúsan terített miniszteri palotában, 
sem pedig ő kegyelmességéhez közel álló 
valamelyik bukott főurnái, kit a haza kell, 
hogy fényesen eltartson, de tekintsetek 
szét otthon hideg tűzhelyetek , körül kiürí­
tett éléstáraitokban, a barmotoktól megfosz­
tott istállóitokban, a szomszéd iparosnál, 
hol lefoglalvák a műszerek, a kereskedőnél, 
kinek bezárták a boltját; szántóföldeiteken, 
hol az arató-kéz hiányzik, mert erőteljes 
fiaitokat Bosznia foglalására vitték. Min­
denütt nyomort láttok. És miért e nyomor ? 
Ausztria érdekéért; ki idézte elő ? az utolsó 
három év kormánya s az országgyűlés 
többsége, mely hogy megélhessen, s magát 
lent tarthassa, jogainkat, iparunkat, keres­
kedelmünket s vérünket odaáldozta Auszt­
riának.

Aki belát a hamis játékba, melyet 
Magyarországgal űztek, aki a sok ámítás 
és hazugságtól undort kapott, aki előtt nem 
titok, hogy e szédelgés a magasban az örvény 
szélére vitte az országot, honnan csak egy 
lépés van a mélységbe, tartózkodjék e lépéstől 
s ne szavazzon kormányjelöltre. így még 
lehet Magyarország.

Vagy támogassátok a választásoknál 
a kormányt s a volt többséget ha tetszik, 
de akkor azon az utón vagytok, a melyen 
az a rabszolga volt, kit ura végrendeletileg 
szabaddá tőn, de ő önmagát eladta. így 
nem lesz Magyarország.

Ausztria indianusai akartok-e lenni, 
vagy pedig függetlenség és szabadságért 
küzdő nép, akinek Európában mint nem­
zetnek csak ez utóbbi esetben van lét­
joga ?

Itt az idő válasszatok.
Hegre Alajos.

A „Berlini Tageblatt“ a congressusról 
következő pikáns történetkét beszéli:

„Még emlékezhetünk Gorcsakoff különös ma­
gatartására a congressus elején. Midőn Bulgária 
részére orosz engedményekről szó volt — : mindig 
gyöngélkedett, folyton betegeskedett, az üléseken 
sóba meg nem jelenhetett. Azonban alig hogy Su- 
waloff a czár meghagyásából ez engedményekre 
ráálott, Gorcsakoff rögtön egészségessé vált s vi- 
doran részt vett az üléseken. — Ugyanekkor a 
,Times“-ben olvasni is lehetett ama beszédet, me­
lyet Gorcsakoff’ állítólag megjelenése alkalmával 
tartott, hol személye részéről a tett engedménye­
ket nagyon fájlalja, de a czárnak Suwaloff által 
kijelentett akarata előtt meghajol. — E beszédet 
Gorcsakoff nem is tartotta a congressuson, de 
azért akarata szerint nyilvánosságra hozatott a 
,Times“-ben. A diplomatia „ nestora“ igy jutott 
olcsó dicsőségre.

Ausztria és Görögország.
A congressusnak Görögország kétségkívül 

mostoha-gyermeke. A felkelések idejében tartóz­
kodó volt, engedett az udvarok kérelmének, nyu­
godtan marad: s mind ezért ma jutalma — a tel­
jes mellőzés. A „Daily Telegraph“ körülbelől a 
következőket irja e tekintetben:

„Görögország kívánságait feláldozták Ausz­
tria miatt, és mindent egybe véve, a porta okosan 
cselekedett, hogy a nagyhatalommal kiegyezett, 
így legalább megnyeri mindazt, mit különben Gö­
rögországnak kellett volna átengedni, s mi rá

nézve mindenesetre fontosabb, mint Herezego- 
vina és Bosznia. Itt fekszik a török enge­
dékenység nyitja. — Görögország azonban igen 
elégületlen, s komoly hadi készületeket tesz.
— A diplomatiai nyomógép újra mozgásba 
hozatott e miatt Atheneben, de mindeddig siker­
telenül. — Az angol és osztrák meghatalma­
zottaknak nyíltan meg lett mondva, hogy Görög- 
szág megcsalatottnak tartja magát s ezentúl sa­
ját rovására fog sorsáról gondoskodni. György ki­
rályt mindig azzal tartották, hogy várjon a vég­

leges rendezésre és ne kövesse Szerbia és Monte­
negro példáját. — Sőt Andrássy gróf, ki 
vele levelezésben állott, nem egyszer 
szerencsét kívánt neki türelme és mérsékléséért. — 
A király hallgatott ily szavakra, s hagyta a háborút. 
Elképzelhetni most nyomott kedélyállapotát, midőn 
látja, hogy Nikita és Milan mindent megkapnak, mit 
kívántak, s mindenesetre többet, mint érdemeltek — 
mig Görögországnak puszta kézzel kell maradnia.
— Az athéni mozgalom nem kis nyugtalanságot 
okoz Bécsben, s méltán; a rósz lelkiismeret 
eredménye ez. S vájjon jól tesz-e Ausztria ? Gö­
rögország a panslavismus ellen védbástya lehetett 
volna. Ausztria és Anglia alter ;ego-ja a kele­
ten.— S most ? Mindez Bosznia és Herczegovináért
— szélnek van eresztve!

A „sajtó pavilion“ ünnepélyes meg­
nyitása.

— Saját levelezőnktől —
Píiris, július C.

Pezsgős poharak s a különféle külföldi sze­
szes italokat tartalmazó palaczkok s poharak között 
nehéz liarcz után sikerült annyi helyet kiküzdenem, 
hogy e sorokat megírhassam. A hová néztem, bort 
igeu, de tintát seliolsem találtam. Körülöttem foly­
nak a toasztok, éltetik a világtáj minden álla­
mát, isznak a szabadság s a közös érdekek 
megóvására, tartanak szónoklatot a sajtó mint a 
hatodik nagyhatalmasság virulására s szabadságára 
s ezek között merészkedtem kivívni magamnak egy 
kis tintatartót s egy kis helyet a dolgozó asztalok 
egyikén.

Julius 6-án, a mai napon volt a sajtó kép­
viselők pavilonjának ünnepélyes megnyitása, noha 
már 2 hónap óta dolgozunk benne, s honnan 
ugyanazon idő óta a világ minden tája felé mennek 
a világi árlati tudósítások nagy száma.

E pavillonban naponiunt találkoznak a kir- 
laptudósitók a világ minden részéből s valamennyi 
nyelven megjelenő hirlapot lehet itt olvasni. Saj­
nos, hogy magyar lap csak egy van: az „Egyet­
értés.

Örültem, hogy szerencsés Ohettem magyar- 
országot képviselhetni ez ünnepélyen, örültem je­
len lehetni, mint a hatodik nagyhatalmasság ma­
gyar tagja, életjelt adni azon nemzetről, melyet 
mindenki ma is még mint osztrák tartományt is­
mer. Örültem bemutathatni magyar hazánkat, mint 
magyar államot.

Pont y23-kor — bár már két órakor zsúfo­
lásig volt tele a sajtó-pavillon első emeleti dísz­
terme mindenféle bel és külföldi képviselővel — 
megjelentek a párisi „Sindieat de la Presse“ hiva­
talos tagjai s beléptünk után átalános csend lön.

A köztársaság elnökének nevében a jó hír­
névvel biró „Spulier“ képviselő a sindicatusi el­
nök megnyitó szavai után üdvözölt mindnyájun­
kat mint a franczia, s mint a külföld azon kép-

• viselőit, kik hivatvák arra, hogy az igazság s a 
haladás érdekében megőrizzék a gondolat s a 
szólás-szabadságot mindennemű felsőbb pres- 
sió ellenében, hivatalosan rendelkezésünkre bocsá­
totta a pavilion minden termét, szobáját, könyv­
tárát s kért, hogy saját nemzeteink előtt legyünk

• szószólói azon igaz s őszinte érzelmeknek, mellyel 
a franczia nemzet mindenkor viseltetett azok irá­
nyában, kik felfogták a népek szabadságának hord- 
erejét. Bár néhány orosz erre savanyu arczot csi­
nált, perczekig tartó „bravo“ követte szóló szavait.

Még nehány, különösen Berger a külföldi osz­
tály igazgatójának szavai után, ki Krantz a kiállí­
tási vezérigazgató nevében beszélt, az ünnepély 
oratorikus része véget ért, s leszálltunk, földszintre,

hol rövid idő alatt dolgozó termünk Lucullusi la­
koma helylyé változott át.

Ha valaki a nemzeteket jellemző szokásokat 
tanulmányozni akarta volna, itt most bő alkalma 
volt, az elkerített asztalok s azok harapni s inni 
való terhére en masse rontott a hallgatásban éhes 
és szomjassá lett közönség. S kik voltak az elsők ? 
Az angolok, utánuk a francziák, én mint magyar, 
kit még az osztrák is le tud főzni a negyedik csa­
tarendben állottam, de rövid idő múlva ott állot­
tam az első sorban s tanúja lehettem azon valóban 
páratlan pittoresk látványnak mi az asztal körül 
elém tárult. Az leirhatlan, azt látni kelletett.

Egy kis párbeszéd alatt, hol e szót „hongrois“ 
említettem, vállamra nehezedő kezet érzek, meg­
fordulok s Spulier képviselő előtt állottam, ki po­
hárral kezében a magyar nemzet jólétére koezin- 
tott velem. Rövid idő múlva kis kör képződik kö­
rülöttünk s mindenki a magyar nemzetről, az uj 
kiegyezésről, s államunk neves intézőiről beszélt. Ez 
meglepett, s nem tudtam eléggé bámulni, hogy 
találhattam különféle nemzetek fiait, kik ha­
zánkról, mint bámulatosan gyorsan haladó s 
művelődő nemzet államáról beszéltek, hogy ta­
láltam embereket, kik Magyarországot nem keresik 
azon könyvekben, hol a középamerikai útleírások 
foglaltatnak, mit eddig a velem érintkező francziák 
legtöbbjénél tapasztaltam. Haladunk a nemzetek 
elismerésében, haladjunk tudomány, művészet és 
iparban, hogy igazoljuk s megérdemeljük ez elis­
merést s betöltöttük kötelességünket. T. G.

Budapest, julius 8.
Ha visszapillantunk azon időre, mi­

dőn Salisbury lord kibocsájtotta körjegyzékét, 
midőn Andrássy és politikája bálványozói azt mon­
dották, hogy Oroszország terjeszkedésének korlá­
tokat akarnak tenni s még egy keveset hátrább 
is tekintünk, midőn Muszkaország berontott Tö­
rökországba a keresztények jogai védel­
mére, utóbb pedig, midőn Plevnánál és egyebütt 
is véres fővel kergették vissza a muszkákat, ne­
künk pedig váltig ígérték, hogy Andrássynak 
eszébe sincs Bosznia elfoglalása, szóval mindenki 
jogosulva volt azon remény táplálására, hogy Musz­
kaország katonailag és politikailag tönkre 
van téve, akkor senki sem álmodta volna meg, 
hogy oly fényes sikert bírjon fölmutatni a cou- 
gressus befejezte után, mint most mutat fel. Mert 
Bulgária északi részét, Örményországot, 
Besszarabiát bírja, sőt birja Szerbiát, 
Montenegrót, Boszniát, Herezegovi- 
nát és a törökországi görög tartományo- 
k a t is, bírja pedig előnyösebb feltételek alatt 
mint bírná, ha közvetlen igazgatná, mert ezen tar­
tományokat nem kénytelen maga igazgatni, mi zi­
lált pénzügyi állapotánál fogva úgy is lehetetlen­
séggel határos volna, hanem magukra bízza őket, 
hogy tartsák fenn és igazgassák magukat, vagy 
oly hatalmasságnak adta azok némelyikét 
át, melyről tudja, hogy mint könyelmü adósság 
csináló és tékozló ismeretes Európában; hanem 
megtartotta magának azokat, melyek mindjárt és 
legdusabban jövedelmeznek és évról-évre többet 
fognak behajtani, mint Örményországot és 
Besszarábiát.

És mind ezen sikereket Oroszország csak 
is Németországnak köszönheti, melynek bi­
rodalmi kanezellárja ki tudja, minő ördögi csele­
ket szőtt, hogy még a legmegbikacsoltabb ellensé­
get, Angliát, is meghódítsa Oroszország terveinek 
és most ugyan drága kamattal fizeti vissza azon 
semlegességet, melyet 1870-ben tanúsított 
iránta Muszkaország. Hiszszük és reméljük, hogy 
a történelem elébb utóbb mind felszínre hozza ezen 
cseleket és a világ meg fogja ismerni igazi el­
lenségét.

A sebekre, melyeket Törökország tes­
tén vertek, alig szolgálhat irul az, mit Beacons- 
lield ma közölni akar a congressussal, hogy 
az angol királyné véd szövetséget (mi­
ért nem egyszersmind dacz-szövetséget is?) kö­
tött a szultánnal, hogy a porta ázsiai 
birtokának integritása jövőre szigorúan 
megtartassák és a kisázsiai ottomán te­
rület a b r itt birodalom hatalmával

fog meg védet ni, a miért is a szultán jogot 
ad Angliának Cyprus szigetét azonnal meg­
szállni, mi haladék nélkül meg is történik, való­
színűleg indiai csapatok által.

Ezen szövetség legfeljebb Angliá­
nak szolgál védbástyául, ha eszébe jutna 
Muszkaországnak Kis-Ázsián, Syrián és Arábián át 
Indiába nyomulni akarni, mivel Angolország is min­
denütt f e gy ver h e 1 y ek et és tartalék le­
rak vány okát birand. Emlékeztet ez arra, mi­
dőn egy ember a csatában hátára vesz egy eleset­
tet és úgy fut, hogy a golyók nem őt, hanem a 
hátán lévő terhet találják.

A „Journal des Débat s“, Bismarck 
herczeg azon nyilatkozatairól, melyeket a „Times“ 
levelezője előtt tett, s melyek lapunkban már rész­
letesen ismertve voltak, igen éles bíráló hangon 
szól. Az előkelő franczia lap gúnyosan emeli ki, 
hogy a „Times“ levelezője a congressus 
hivatalos ügyvédje, úgy szólván annak Tyr- 
teusa lett. Áttérve azután a dolog lényegére, a 
„Journal des Débats“ utal reá, hogy a westphaliai 
congressus több évig, a bécsi congressus két évig 
tartott.

A berlini congressus pedig három hét 
alatt akar mindent jól és üdvösen rendbe hozni. 
Sohasem volt óriásibb és bonyolultabb feladat a 
zöld asztalon, mint ma: ritkán foglalkozott a di­
plomaták gyűlése annyi sokféle és oly nehéz kér­
déssel, mint ma. Milliók sorsa, nagy területek jól­
léte, a világ jövendőbeli békéje függ minden egyes 
elhatározástól. És ezt az óriási munkát a 
congressus három hét alatt akarja el­
végezni! Ennyi idő talán elég egy magánválla­
lat rendezésére, egy nagy bank alapítására, de 
nem annyi ellentmondó érdek megvizsgálására és 
kiengesztelésére.

A béke bizonyos — kiált fel a lap — de 
a legfontosabb kérdések akként oldattak meg, hogy 
megoldásuk nem tarthat számot az állan­
dó s ágra, Bismarsk herczeg azért erőszakolja 
úgy a congressus munkálatait, mert fáradt s für­
dőre akar menni. Ezt mindennap ismétli a megha­
talmazottaknak. Ez az indok nagyon tiszteletre 
méltó ; de hogy akarja Bismarck herczeg szemé­
lyes kegyelmétől függővé tenni azon munka érté­
két, állandóságát és életképességét, melyet előké­
szít, s melyért a történelem lapjain ő fogja a 
legnagyobb felelősséget viselni ?

A Journal des Débats azután egyenkint elemzi 
azon megjegyzéseket, melyeket a német cancellár 
a congressus határozatairól tett, s Bosznia oc­
cupatio j át és a porta e kérdésbeli magatartá­
sát érintve gúnyosan emeli ki, hogy Bismarck her­
czeg, ki a szigorú ember, de ha akar szeretetre­
méltó is tud lenni, most már meg van elégedve 
a török meghatalmazottakkal. A törökök utóbbi nyi­
latkozatai után — minden pillanatban várhatjuk az 
osztrák csapatok bevonulását Boszniába 
Philippovich tábornok alatt, ki mint mondják, 
maga is bosznyák eredetű. Felii Ausztria — végzi 
szomorúan czikkét a Journal des Débats.

Waddington talán jó szándékból, de 
minden esetre nagy bakot lőtt azon javaslatával, 
melyet Görögország ha t ár iga z i t á sár a 
nézve tett, midőn a törökökre és görögökre bizta, 
hogy maguk közt intézzék el e pörös kérdéseket, 
a mint bírják; ez annyi, mint a forradalmat a 
porta görög tartományaiban és a Görög- és Török­
ország közti háborút megörökíteni.

S e raj ev óból azt jelentik a „N. fr. 
Pressernek, hogy ott az osztrák-magyar csapatok 
minden órán várható bevonulása már 3 nap előtt 
tudva lett. Ma bezárták a bazárt, a törö­
kök fegyveresen gyűltek össze, a keresztények közt 
pedig páni rettegés uralkodik, de azért még is min­
den indok nélkül fraternizalnak a törökökkel. A 
foglalás ellen a bosnyákok távirati utón tiltakoztak 
a congressuson. A laktanya előtt nagy tüntetés 
volt és a nép zajosan követelte a katonai főpa­
rancsnok letételét, úgy hogy végre rá is kénysze- 
ritették a leköszönésre és azonnal el is utazott. 
Különben semmi kihágás nem történt, de azért a 
helyzet igen fenyegető.

Londonban N o r th c o te a conservati- 
vek egy részét összehívta, hogy ellentüntetést szer­
vezzen Derby és Carnarvon ellen. A North-
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VI.

Ö felsége a nép, mely tudomást vett Katol- 
nai Elek hazafias érdemeiről és zajosan helyeselve 
hallgatta meg nézeteit, s ő felsége szintén a nép, 
ugyanabban a kerületben, mely kicsinyelte Katol- 
nai érdemeit és nem helyeselte elveit, bíróul hívta 
a legfőbb itélőszéket, a közvéleményt, hogy 
döntsön Katolnai EÍek és a másik párt jelöltje 
közt. S a legfőbb itélőszék referensei, zöld és fe­
hér tollal a kalap mellett, stentori hangot adó tü­
dővel és nagyszerű szónoklatokkal, megjelentek 
mindenhol, a hol csak közvélemény található, és 
nagy hatást idéztek elő, úgy hogy mind a bét 
párt a diadal gyönyörével várta, mikor a nép két- 
téle ő felsége majd csak az utczában fog zajongni, 
s kiabálhat akármit, a mi neki tetszik, de csak 
azok szavát veszik figyelembe, a kiket az ennyi 
meg ennyidik törvényczikk ezen és ezen szabályai 
szerint meg kell különböztetni az átalános felség­
től. Legfőbb igazságtevő Közvéleménynek joga 
épségben marad, hogy aztán ítéletet mondjon, 
lesujtót, vagy fölemelet, a mint tetszik. De nem 
változtat meg semmit, ha a bukott részére 
szól is.

Sikváry Aladár lakása nem szűnt meg visz- 
hangozni a maga jelöltjének győzelmét, s a sze­
retőire méltó háziasszony szívességét. A karton 
papírra nyomtatott meghívók különben pártkülőnb- 
ség nélkül küldettek szét, de tudva levő dolog, 
(mint az ellenfél erősítette), hogy a fehérrel terí­
tett asztaloknál mindig hathatósabb a kapaczitálás, 
mint a zöld asztaloknál.

Merőben az ellenpárt ráfogása, hogy ezek az 
estelyek összefüggésben volnának a választással. 
Katolnai Elek egyszer sem jelent meg ott, s volt

akárhányszor példa rá, hogy az ellenfélre is mond­
tak áldomást. Sikváry egyszerűen nyílt házat tar­
tott, a hol politizálhatott és pártoskodhatott ugyan 
a kinek tetszett, de tánczolhatott is kivilágos-ki- 
viradtig. Nem látott itt senki választási elnököt, 
pártbizottságot, hanem mindenek fölött egy bájos 
asszonyt, válogatott társaságot, szép hölgye­
ket sjókedvü fiatalságot.

Az estélyek a választás után is állandók ma­
radtak. Tehát csakugyan nem függtek egybe se az 
egyik, se a másik jelölt ügyével. Katolnai Elek a 
tisztelt választók és polgártársak nagy többségének 
bizalmával ment föl a fővárosba, a kisebbség tilta­
kozását pedig utána küldték, hogy később e fölött 
is győzelmeskedjék. Felköltözött családjával együtt, 
s eltűnt Lilli legújabb színpadjáról az a nő, ki 
minden alkalommal kevély tiltakozás volt az ő fel­
lépése ellen. Elvonult utjából a család, mely tekin­
tély és vagyon dolgában egyedül mérkőzhetett meg 
Sikváry Aladárral.

Sikváry szép felesége kezébe vehette egészen 
a kormányzó gyeplőt.

A szerecsen monstrumot már nem hozta ma­
gával a fővárosból. Az ilyen feltünőségekre nem 
volt többé szüksége. A bizarr öltönyökkel is föl­
hagyott. Ezek figyelmeztető és megkülönböztető sa­
játsága többé nem illett hozzá. Természete zajosb 
részét is halkította. Nem élvezett függetlenséget, 
hanem alkalmazkodott. Nem akart kiválni, hanem 
elvegyülni.

Valóban olyan elhatározás volt ez, melyre 
lelke vágya vette rá? Vagy kényszerült rá, min­
den elhatározás nélkül ? Voltak-e őszinte és ne- 
mesb czéljai, vagy pedig csak egyes lépésekre 
vigyázott, miután tovább akart menni ? Hová, merre, 
meddig ?

Katolnaiék eltávozásakor nemcsak a Katol- 
nai-ház ablakait csukták be, hanem azt a rést is, 
melyen Lilli mindig léghuzamot érzett. Nem kel­
lett többé keresni a helyet, a hol kikerülheti. Sza­
badabb lett. Se nem háborgatta, se nem akadályozta 
semmi. Férje legkevésbbé. E korán vénült ur a nap 
legnagyobb részében aludt, s ébredéskor hideg 
borítékokat alkalmazott homlokára. Este azonban 
talpon volt, hogy elálmositsa és elbágyassza magát. 
Az ilyen megfogyatkozott, viszontagságok szelében

kiszikkadt emberekben csodálatos láz terjeng. Úgy 
tetszik, hogy a csontok és idegek megrémülve ösz- 
szebeszélnek: ne hagyjuk magunkat! és viaskodnak 
a mámor meg a dorbézolás kngyetlen adószedőjé­
vel. Sikváry Aladár bágyatag és száraz szemei 
csak gyönyörködni tudtak Lilli szépségében, de 
hamar lehunytak. Se nem őrködtek, se biztatólag 
nem mosolyogtak.

Lilli soha sem viszonozta ezt szemrehányás­
sal. Férje teljesen szabad volt. A feleség nem kért 
tőle számon semmit. Mondhatott akármit, tehetett 
akármit, Lilli nem lett bírálója azoknak.

A férjnek külön társasága volt; a nőnek is. 
Bizalmas, meghitt társaság, hol mindenkinek van 
szabadsága.

Lilli körül mind nagyobb lett ez a társaság, 
s a bizalmasság is terjedt. A fiatal asszonyoknak 
tetszett a fesztelen modor, melyet hiába kerestek 
máshol, s észre sem vették, mikor nagyon meg­
kedvelték Lilli környezetét, s egészen megszokott­
nak találták, hogy ifjú lánykák pirulása fölött ka- 
czegjanak, (a kik aztán fölfogadták magukban, 
hogy többé nem fognak pirulni), fiatal és nem 
fiatal urakat dévajkodni engedjenek; pikáns ese­
ményekről homályos ezélzásokban beszéljenek; 
megtapsolják Lillinek nagyon is [élénk előadásu 
dalait, igyekezzenek azokat utánozni, és megszokja­
nak egy léha társalgási modort, melyet mikor otthon 
alkalmaznak, a mama, vagy sógorasszony egészen 
megütődve kérdezi: „hol tanultad ezt?“ Természe­
tes, hogy mivel e bizalmas és szabad házi szokás 
a férfiaknak fölötte tetszett, azok nagy örömmel al­
kalmazkodtak hozzá s újabb és újabb szabadalmak 
fáradhatatlan bajnokai lettek.

Egy pár asszonyság megbotránkozott, mikor a 
sikvári kastélyban olyan jelmezes életkép csoporto- 
zatokat adtak elő, hol Cupidot egy kisasszony sze­
mélyesítette, Semiramis diadalmenetében pedig a 
hires királyné vállalnak vakító fehérségét elfeledték 
betakarni. Ezek az asszonyságok a hozzájok tarto­
zóknak megtiltották a sikvári kastély látogatását, 
a miből otthon sok feleselés és pörpatvar szár­
mazott.

Sikváryné nemcsak a maga közvetlen környe­
zetében uralkodott, mely válogatott s a környék­
beli családi viszonyokhoz mérten a legelőkelőbb

volt. Két karjával Szépség és Gazdagság hatalmas 
vállaira támaszkodva, sok irigykedő szem nézett rá, 
ha megjelent valahol és kíváncsian hallgatták, ha 
valamit beszéltek felőle. Sóvárogva kívántak hasonló 
szépséget, hintót, paripát, ékszereket és pompát; 
titokban utánozták testhordozását, fejmozgatását, 
mosolyát; utána készítették hajviseletét, ruhája sza­
bását, s olcsó vagy viseltes szöveteket a szépség 
selyme és bársonya mintájára szabtak és varrtak össze, 
lemondva saját Ízlésükről, s belebujva kontár tar­
kaságokba, hogy hasonló megjelenésük legyen, 
mint a nagyszerű Lillinek, a kinek semmi egyéb 
dolga nem volt, mint öltözködni, fényleni, feltűnni 
és pazarolni. Egy-egy szokásos kifejezését, meg­
jegyzését szájról-szájra adták, mint rendkívüli ta­
lálót és ügyest; eljutottak azok oda is, a hol Lil­
linek soha sem hallották szavát. De hát Sikvá­
ryné ünnepelt volt. Mindig beszéltek felőle, min­
dig hivatkoztak rá. A siker azokra is hat, a kik­
nek voltaképen semmi köze hozzá. Lilli élete nagy 
siker volt. És vájjon mi tette azzá? Ha valaki 
irigyli, sóvárogja a sikert, s vizsgálja az eszközö­
ket, melyek előmozdították, képes-e elég szigorun 
bírálni ? A siker csak olyan, mint a szerencse. Hí­
jába hívják, nem jön, hanem ha kedve tartja, elő 
toppan. Aztán szerencse nélkül nem is létezik si­
ker, s a szerencse magyarázhatatlan.

Beszélhettek, suttoghattak akármit a szép és 
hóditó Sikvárynéról, de ő azért uralkodott.

A kirándulások ide, vagy amoda, melyeket 
hetenkint egyszer rendeztek, mindig zajosak és vi­
dámak voltak. Hanem Lilli sokszor jónak látta 
kiemelkedni környezetéből, s részt venni az aga- 
rászatokban és vadászatokban. Ilyenkor Dianát 
mindig irigyelték a kisebb istennők, kik meg sem 
mertek közelíteni egy-egy lovat, nemhogy még rá­
ültek volna. Hányán gondolhatták akkor, hogy Lilli 
varázsának egyik titka ama regényes festőiség, me­
lyet egy lovagló hölgy képvisel.

És igy történt, hogy a törvényszéki elnök 
neje, kinek már négy gyermeke volt, titokban lo­
vagolni tanult a Lilli lovászától, mialatt a négy 
darab elevenség otthon verekedett. De föl kellett 
hagynia a paripázó vágyakkal, mert lebukott a 
nyeregből, összetörte magát, s a nyeregből ágyba 
jutott oly érzelmek közt, melyek minden paripát *

valódi szörnyetegnek tüntettek föl elkeseredett lelke 
előtt. De valószínű, hogy titokban annál jobban 
csodálta Sikvárynét.

Mondani sem kell, hogy maoa Sikváry Ala­
dár mily jól találta magát a vidám és fesztelen 
társaságban, hol az ő élezeinek is kelendősége 
akadt, s hol nagyokat lehetett nevetni.

VII.
Katolnai Eleknek a törvényhozási gondokon 

kívül otthon is voltak elintézni valói, mert azok 
közé tartozott, kiket mindenféle társulat megválasz t 
bizottságába, legyen az gazdasági egyesület, taka­
rékpénztár, ármentesitő társulat vagy dalárda. Nem 
is említve saját ügyeit. Olykor tehát haza rándult 
nehány napra.

Egyszer ilyenkor épen a vadásziakból tért a 
város felé, mikor szemközt találkozott egy aga- 
rászó társasággal, mely a réteken száguldott tova. 
Köztük volt Sikváryné is, ugyazon a fehér paripán, 
melyet ő már jól ismert. Legelői vágtatott és 
Katolnai közelében rohant el. Katolnai, ki szintén 
lovon ült, megállt, s üdvözölte. Sikváryné közö­
nyös fejbólintással viszonozta, és azzal vágtatott 
tovább, vissza sem tekintve.

Katolnainak több ismerőse volt a társaság­
ban, s hozzájok csatlakozott, nem akarván közöm­
bösséget tanúsítani azok iránt, kikkel maga is sok 
jó órát töltött, és a kik a választásoknál annyit 
éltették.

Egy jó félórái sebes futás után az erdőszól- 
ben kezdett összegyülekezni a társaság, mert az 
uzsonnát rejtő kosarak és pinczetokok itt voltak 
elhelyezve, s itt várt a sikvári kastély rendes tár­
saságának az a része, mely nem vett részt az 
agarászatban.

Sikváry Aladár kissé későbben érkezett, mint 
Katolnai, s tele torokkal üdvözölte.

— Valahára! — kiáltott. — Lilli régen 
megbízott engem, hogy köszönetét mondjak önnek. 
Azt hiszem, nem szükség elmondanom, hogy 
miért. Lilli okulhatott az esetből, hogy óvatosabb 
legyen. De mind ő, mind én nagyon le vagyunk 
önnek kötelezve. Hol van Lilli ?

(Folytatása következik.)



cote-féle párt Beaconsfieldnek egy föhratot 
készül átnyújtani, melyben köszönetét és elismeré­
sét fejezi ki a párt a miniszterelnöknek azon vív­
mányokért, melyeket Anglia részére a congressuson 
biztosított.

Nem mulaszthatjuk megemlíteni azon n ew- 
y o r k i hirt, melynélfogva az amerikai indusokkal 
folyó háború mindig komolyabb alakot ölt. Az i u- 
d n s o k észak felé nyomulnak. . egv erős csapat 
Columbián készült átmenni. Canon-Cityt 
az indusok bekerítették. Az egész kerületen a leg­
nagyobb izgatottság uralkodik.

Németországi rémuralom.
Majdnem valamennyi franczia lap közléseket 

hoz azon rémuralomról, mely most Németországban 
Nobiling merénylete óta uralkodik. Ezekből néhány 
szemelvényt veszünk át.

Nobilingnek egy palakő táblát és egy pala 
tollat adtak. Ü most sebei következtében egészen 
gyermekessé lett. Azt reméli a rendőrség, hogy 
azon táblára bűntársai egyikének arczát fogja raj­
zolni, mert eddig egy szeggel karczolt fej vázlato­
kat cellája falára. De még eddig nem sikerült egy 
ily büntárst is kinyomozni. Mindnyájokat, kiket 
eddig gyanúból elfogtak, szabadon kellett bocsátani. 
A rendőrség minden szegény ördögöt, ki csak egy 
elégedetlen kifejezést használ, szemeivel hunyorít, 
vagy kezeivel érthetien mozdulatot tesz, be fog és 
mindezekből felségsértést igyekszik kimagyarázni.

A berlini „Post“ egy egész hosszú távirat 
sorozatot közöl, melyben a felség sértők elleni pe­
rek vannak registrálva, miket Wollstein, Kammin, 
Posen, Wreschen, Ostrowo, Krone, Göslingen, El­
berfeld, Heilbronn, Mannheim, Remich, Lipcse, 
Öls, Hannover, Koblenz, Berlin, Danzig, Stettin, 
Boroszlő, Beulen, Nicolai stb. törvényszékei előtt 
kezdett az államügyész. Az elítéltek közt vannak 
egy socialista, egy házaló újságárus, egy ács, egy 
bádogos, egy lakatos, egy kereskedelmi utazó, egy 
könyvkötő, egy ultramontán hírlapíró és fia, egy 
inas, egy kereskedő, egy napszámos, egy szivar­
gyáros, egy varga, egy fuvaros, egy kőmives, egy 
szabó, egy kenyér sütő, egy gombgyáros és egy 
mészáros. Ezen utóbbi ellen ezt a nevetséges vá­
dat hozták fel : Egy ökröt kellett levágnia és e 

mellett azt mondotta: én ugyan el nem hibázlak, 
mint Nobiling a császárt!

Választási mozgalmak.
Baktárói jul. C-áról következő tudósítást 

vesszük:
Abaujmegye szikszai választókerületében Pé- 

cby Tamás ellenében a függetlenségi párt erősen 
opponál, s a f. hó 4-én Baktán tartott értekezlet 
egyhangúlag elhatározta, miszerint jelöltjéül az 
elvhüsége és szilárdságáról ismeretes Szőke Károly 
földbirtokost lépteti föl, — ki is átalános tetszéssel 
togadott beszédében a kerületünkben kedvelt „cso- 
bádi pontokat“ jelölte ki programmja alapjául.

Az összegyűlt közönség nagy számából ala­
posan lehet következtetni, hogy pártunk a minisz­
ter ellenében is diadalt arat.

*

Tapolczáról, jul. 7-éről Írják:
A zalamegyei szabadelvű párt július hó 2-án 

hozott határozata szerint feloszlott, — ezen volt 
szabadelvű pártnak tagjai közjogi alapon álló poli­
tikai párttá alakultak várakozó állásban, — pro- 
grammot nem bocsájtanak ki, hanem kijelentik, 
hogy a habarékpárt programmjához legközelebb 
állnak.

Somogyból érkezett ide nem a hires boldo­
gult böki Nagy Pál, hanem a kovácsi kormány­
párt! Hegedűs felléptetése végett. — Szegény fiótás 
azt hiszi, többszőr is lesz kutyavásár!

A tapolczai választó kerületben azonban a 
függetlenségi pártot elhabarni, elhegedülni nem 
lehet.

*
Egerből junius 7-én tudósítanak : Babies 

István, Eger város orsz. képviselője ma adta visz- 
sza választói kezébe mandátumát, melyet 3 évig 
oly méltatlanul viselt a Tisza-kormánv boldogitá- 
sára. Szegény képviselő! Ha az ellenzék nem ki­
váncsi hallani, mikép ad számot működéséről, ille­
tőleg semmittevéséről, legkönnyebben megeshetik 
rajta, hogy beszámoló beszédét a városházi tanács­
terem üres falai előtt kell megtartania.

Mikor a terembe lépett, egyetlen egy „éljen“ 
hangzott el tiszteletére, és ez sem annyira a kép­
viselőé volt, mint inkább a barátot illette. De miért 
is kapta volna ő az „éljent“ s kiktől? Talán azon 
iparos polgártársaktól, a kik az „Egyetértés* és 
„Magyar Újság“ 1875. deczember 12-iki számából 
bosszankodva mutogatták, hogy Babies István az 
adófelemelés mellett szavazott? Talán, mert a ke­
letügyi interpellatiókra adott kormányválaszt — 
jóllehet ez ügyben Eger város népgyülésileg, kép- 
viselőffvülésen, kormányhoz menesztett küldöttség 
által, sőt megyegyülésen is határozott nyilatkoza­
tokat tett — mindig helyeslő tudomásul vette „a 
kormány feleletével — mint beszámoló beszédében 
mondá — teljesen ki lévén elégítve?“ — Bizony, 
ezek egyike sem tette őt kedvessé.

De azért tudta játszani a lelkiismeretes kép­
viselőt !

Egészen komolyan hangoztatta, hogy az or­
szág és városa által oly igen kívánt integritásá­
ért Törökországnak azon okból nem tehetett sem­
mit, mert a képviselőházban napirenden nem volt. 
Szép mentség! Mintha bizony ő ennek nem volna 
részese épen úgy, mint azon többiek, kik ezt „he­
lyeslésé kkel* megakadályozták!

Büszkén mondta, hogy a kiegyezési pontok­
ban a kormány ellen szavazott. Azt azonban, hogy 
ezt csak — ha jól emlékszem — kétszer bátor­
kodott tenni, a többi alkalmakkor pedig csupa 
„meggyőződésből odábbállott a szavazás elől, ezt 
jónak látta ellhallgatni. Mindezekért aztán — azaz 
csak udvariasságból — egy-két gyenge „éljent“ 
kapott nehány ellenzéki ügyvédtársaitól. Oly dia­
dal, mely három vereséggel ér fel. r. 1.

*

S z.-F e h é r v á r|r ó 1 írják, hogy a gr. „Zichy 
Náncc't kandidáló gyűlésen alig jelent meg több 
u vái isztónál, s az értekezők közt csak „egy“ pap 
»olt, ti Zichy működéséről magasztalólag beszélt. 
Levelező lehetetlennek tartja, hogy gr. Zichy az 
értekezlet hirülvétele után a fehérvári v kerület­
ben jelöltül fellépjen. „Ha mégis fellép, úgy bukása, 
hegy ne mondjam, a választások előtt megiramo- 
dáia oizonyos.“

Békáson dr. Weisz tegnap tartotta pro- 
grsmmbeszédét.

Baján tegnap Tóth Kálmán ellenében a 
kormánypárt L a ti n o v i t s Gábor prépostot lép­
tette fel.

Dun afő ldv áron az „Ellenőr“ szerint a 
kormánypárti Szeniczey Ödön lett képviselőnek 
kt jelöl ve;

Jászberényen pedig hasonlóan a kor- 
jnácypárt részéről Babies János, volt képviselő.

C s á k v á r o n Kégl György ellen a függet­
lenségi párt részéről Sárközy Aurel földbirtokos 
lépett tel.

Gyű la fehérvár on is megalakult az ellen­
zék. — Jelöltje valószínűleg Lukács Béla lesz.

Alsó-Le ndván a habarékpárt jelölte 
Vesztei- Imre. A függetlenségi párt szintén 
állít jelöltet.

Fiume Tóth Vilmost akarja felléptéim. 
Temesmegyében a kormánypárt az eddigi képvise­
lőket léptette fel, úgy mint Janicsáry Szilárdot a 
rékási, Fröhlich Gusztávot az uj aradi, Ormos Lász­
lót a kisbecskereki, Prepeliczay Gyulát a csákovai, 
Dániel Lászlót a moraviczai s Gorove Istvánt az 
orczyfalvai kerületekben.

A fehérgyarmati választókerületben, a 
48-as, illetve függetlenségi párt jelöltje Végh 
Endre tóvárosi tehetséges liatal ügyvéd. —• A ke­
rület volt derék képviselője Vály János után, 
ki visszavonult hosszas politikai pályájától, — a fe­
hér-gyarmati kerület csak saját magát tisztelte meg 
azzal, hogy szathmármegyei születésű elvtársunkat 
Végh Endrét kérte fel jelöltül. Megválasztása bi­
zonyos.

Adonyból Írják julius 7-éről: „Guli­
ner Gyulának fogadtatása — a lapok tudósításá­
tól eltérőleg — a lehető legnagyobb mérvben hi­
deg és közönyös volt. — A sokat emlegetett ban­
dérium 8 szál legényből állott, s ezek között is 
kettő vármegyei hadnagy volt. A vasúti indóház- 
nál csak a legnagyobb erőmegfeszitésnek sikerült 
nehány .,éljen“-t kicsalni; a város piaczán azon­
ban hallhatta a volt képviselő ur a „nem kell-“t. 
Sőt ha a város birája Szily Bari ur közbe nem 
lép, még a szószéket is feldöntölték volna. — A 
beszámoló beszéd hallgatására alig gyűlt 50 em­
ber egybe; a beszéd végén siri csend uralkodott.“

A budapesti Vili, kerületben a Jó- 
kai-párt megalakult. Egyelőre csak a tiszti kar s 
a szükebb bizottság választatott meg. — Talán 
nem telt ?

Mosonymegye z u r á n y i kerületében jul. 
6-án Bittó István tartotta meg beszámoló beszé­
dét. — Újra ő a jelölt.

A királyhágón túli kerületekben a „Ke­
let“ következőkről tudósit: S z o 1 n o k-D ob o k a 
megyében Pap Sándor, S1 m ó Lajos, gr. T e- 
1 e ki Domokos, gr. Bethlen András, báró 
Bánffi László a jelöltek.

Fogaras egyik kerületében Boér Antal, 
a másikban Benedek Gyula és Kossy Sándor. 
Maró s-T orda megyében b. Kemény Kálmán 
a jelölt. J e n e i Józsefnek D é s y Sándorral lesz 
küzdelme.

H. - M. - V á s á r h e 1 y e n dr. H e r c z e g h 
Mihályt kandidálja a kormánypárt. Úgy látszik, 
ambitíóját helyezi belé, hogy Német Albert ellen 
másodszor is megbukjék.

É1 e s d e n gr. Haller habarékpárti jelölt 
tartotta programm beszédét jul. 7-én.

Érsek uj váron pedig gr. Berchtold 
László számolt be. — Újra felszólittatott a jelölt­
ség elfogadására.

Balassa-Gyarmaton a habarékpárt 
M u z s 1 a y Sándort, K u n-S z t.-M i k 1 ó s o n pedig 
Balogh Imrét lépteti fel.

Pozsonyban az első kerület választói teg­
nap azt határozták, hogy Szlávy Józsefet a je­
löltség elfogadására újra felkérik.

N a g y-K aposonBernáth Dezső jul. 14. 
tartja beszámoló beszédét.

Szí r ma-Bess enyőn Kiszely Ernő lép 
fel a függetlenségi párt részéről. — Abo nyban 
Degré Alajos. — Megválasztatása bizonyos.

Moorou Szögyényi László tartotta jul. 7-én 
beszámoló beszédét. Újra jelöltnek kiáltották ki.

Gyöngyösön, mint halljuk a habarékpárt 
Mndrony Somát lépteti fel a kormánypárti Ko- 
v á c h László ellenébe.

Ungmegyében Kende Péter az ungvári, 
Tomcsányi László a szobránezi, Bernáth Dezső a 
kaposi és Mocsáry Géza a breznai választó kerüle­
tekben valószínűleg fel fognak lépni. Kende Péter 
beszámoló beszédét a jövő vasárnap — julius 14-én 
fogja Ungvári a Stuller-kertben megtartani.;

A gömöri választók Tornyallyán tar­
tott gyűléséről már emlékeztünk. Utólag még 
megemlítjük, hogy az egyik szónok, H á m o s La­
jos a függetlenségi párthoz való csatlakozást kívánta, 
mint a mely párt habozás és ingadozás nélkül sza­
badelvű s a nemzet bajainak gyökeres orvoslására 
irányuló politikát követ.

*
Váczról Írják julius 7-éről : „Ma az ellen­

zék szervezkedett. — A habarék-párt Kállay Benőt 
jelölte ki. — A függetlenségi párt Korponay 
Ödönt fogja felléptetni.

Délután 4 órakor a volt képviselő, ifj. gróf 
Ráday Gedeon vagy 40 kocsival, s szavazóival 
megjelent, hogy beszámoló beszédét megtartsa. — 
A beszéd nem folyt le csendesen. Igen sokszor 
félbe szakittatott e szavakkal: „Éljen a függet­
len s é gi p á rt.u — S ez történt daczára an­
nak, hogy az uradalom tisztjei és a papság ugyan­
csak korteskedtek Ráday mellett.

*
J ók ai be sz á m olój a és a „H o n.“ Jó­

kai Mór beszámoló beszédének szánalmas és nevet­
séges fogadtatása, mely haiálsápadttá, zavarttá és 
akadozővá tette a „Hon“ szerkesztőjét : arra nyújt 
alkalmat a „Hon“-nak, hogy elhallgassa, elhazudja 
és elferdítse az ott előforduló jeleneteket és körül­
ményeket. Hogy ezt teszi még nem baj, utóljára 
is a szégyent és vereséget takarni kell a hogy le­
het; csak már aztán dühében a történtek felett 
meghamisításhoz ne fordult volna az „iíju szélső­
baloldal,“ különösen szeretetének tárgya Verhovay 
ellen. De a „Hon“ hamisít, midőn nehány végre­
hajtó és rendőrkém éljenét és terrorizálás próbál­
gatását a zugó és elégedetlenkedő nagy közönséggel 
szemben Jókai dicsőségének tudja be. Hamisít főkép 
akkor, midőn elhitetni szeretné, hogy 300 méltat­
lankodó polgár között Verhovay, kit végül hossza­
san éljenezték, az ő kegyelmökből maradt ott a 
helyszínén. Hogy mennyire hamisít, ám álljon itt 
a „Pesti Napló“-ból, melyre csak nem foghatja rá, 
hogy jó lábon élünk vele, a következő rész:

„Jókait meghatotta e hideg fogadtatás. Oly 
nyomott hangulatban, oly kedvetlenül kezdett be­
szélni, hogy szinte visszatetszett, hogy azt a sok 
dicséretet, melyet a kormányra szórt, ily kedvet­
lenül mondta el.

A választók nyugodtan hallgatták a különben 
alig hallható hangon mondott beszéd kezdetét, 
melyben Jókai a fusiőt dicsőité. De midőn a nehéz 
körülményekről kezdett szólani, s elmondá, hogy 
a képviselők most a választóknak nem hozhatnak 
vasutakat, boulevardokat és törvényszékeket, a 
visszatetszés moraja zúgott át a közönségen s mi­
dőn Verhovay egy asztalról e passusnál közbeki­
áltott .. „De Boszniát es 24 milliót!* zajos nevetésbe 
tört ki az egész gyülekezet.

Egy ur, ki közvetlenül Jókai mögött állott, 
elkiáltotta magát: Ki vele! Jókai csendet intett 
kezevel s Verhovaynak azt mondá, hogy ha majd 
ő lógja elmondani beszámoló beszédét, azt nyu­
godtan fogja meghallgatni; de most hasonló figyel­
met kér a maga számára. Erre a Jókai mögött az 
emelvényen álló küldöttség! tagok éljenezni kezd­
tek; a közönség lenn a kertben Verhovayt élje­
nezte. Jókai kérőleg fordult a közönséghez, mond­
ván, hogy ha már „iránta, mint a kerület volt 
képviselője iránt nem viseltetnek kímélettel, kímél­

jék benne a beteg embert. Ezt még a barbárok i s 
megteszik.“

A beszéd további részét azonban Jókai a leg­
nagyobb nyugtalanság között mondotta el. Minden 
pillanatban közbeszólások zavarták meg a szónokot 
s nem egyszer „Abzug Jókai!“ volt hallható. Külö­
nösen nagy derültségre ragadta a választókat az, 
midőn Jókai fájdalmasan elpanaszlá, hogy mennyire 
fájtak neki az ellene szórt gyanúsítások, vádak és 
szemrehányások. Mégis látszott rajta, mennyire fáj­
dalmasan esik ez neki s még jobban elérzékenyült, 
midőn látta, hogy panaszát választói nevetéssel fo­
gadják.

De ekkor fellángolt benne az ellenzéki múlt. 
Eddig és nem tovább: „A szabadelvű párt,mondá, 
megszabadulva a lidércz-nyomástól, ezután köve­
telni fogja a kormánytól, hogy a párt czimének 
megfeleljen.“ A közönség nem igen hitte ugyan, 
hogy az Így lesz, hanem azért volt hatással rá a 
pathos, melylyel Jókai azt elmondta. Csakhogy e 
hatás csakhamar megváltozott. Midőn Jókai kije­
lenté, hogy „a jövö országgyűlésen nem lesznek 
n amelukok!“ óriási nevetés hangzott el.

Nagyon vígan fogadta a közönség e beszéd 
azon részeit is, melyek a miniszterelnök ablakainak 
beveréséről, s Bosznia elfoglalásának azon magya­
rázatáról szóltak, hogy ez esetleg az ozmán biro­
dalom biztosítására szolgál. Végül pedig kijelenté, 
hogy oly politikát sohasem fog támogatni, mely 
az orosz hatalommal tudna szövetkezni.

Egy-két éljen hangzott fel a választók köré­
ből, s csak a Jókai mögött állók éljeneztek a 
mennyire tőlük tellett. A beszéd végeztével Dár- 
day lépett elő s megköszönte Jókainak a válasz­
tók nevében eddigi működését. Egyetlen éljen nem 
hangzott e szavak után. — a hangulat oly leverő 
volt a kormánypárt körében, hogy lemondtak azon 
tervükről, hogy Jókait a beszámoló beszéd elmon­
dása után, mint e kerület képviselőjelöltjét kikiált­
ják. Egy küldöttség jónak látta azt, hogy csak
Jókai lakásán ajánlják fel neki a képviselőséget.

*

Mint egy gyomai levél jelenti nekünk: Gyo­
mén jun. 30-án alakult meg a íüggetlenségi-párt 
oly tökéletes eredménynyel, hogy rögtön urává 
lett a helyzetnek. A pártnak elnökéül Kató Jó­
zsef, a függetlenségi elvek elszánt, érdemes hive 
választatott iaeg és jelöltül egyhangúlag a már 
Mezőberényben is kijelölt Mezei Ernő fogadtatott 
el. Zsilinszky Mihály volt kormány-párti képviselő­
nek következő nap Gyomán kelle megkezdenie be­
számoló körútját, de aligha észre nem vette, hogy 
elvesztette lábai alól a tőidet.

*
Budapest belvárosából nem igen szi­

várognak ki a választási hírek. Úgy látszik, mintha 
elaludtak volna a polgárok s nem törődnének a 
jövő képviselőválasztással. Pedig a dolog nem igy 
áll. Zaj nélkül, tán jobban mondva titokban már 
cserélik az eszméket, hoznak föl neveket, de vár­
nak a publicatióval. Ma délután is volt egy érte­
kezlet egy ismert ügyvédnél, és elhatározták a 
belvárosi városatyák egyik előkelőbb szereplőjénél 
tudakolódzani: elfogadná-e a választást és mily 
programm pontozatai vannak a jövőre ? Egyébiránt 
úgy halljuk, hogy a „Sas“-belieknek már nehány 
nap óta van jelöltjük, de még eddig jobbnak lát­
ják a polgártársak óhajai körül tapogatózni, kí­
vánságaikat kilesni s csak akkor bontják ki a zász­
lót, ha teljesen biztosítva látják jelöltjük számára 
a többséget. — Csak azt kívánjuk a titkolódzá­
sok tömkelegéből nehogy valami „ridieulus rnus“ 
ugorjék ki!

ÚJDONSÁGOK.
— Személy bir. Báró Wenckheim Béla 

miniszter e hó 15-től fogva Tátra-Füreden időz. 
József fhg. és családja ma reggel 8 órakor a 
fogas-kerekii vasúttal kirándulást tett a sváb­
hegyre. Onnan gyalog a hegyek között töltötte a 
nap délelőtti óráit, egy jó séta után leérkezett 
Laszlovszkyhoz, hol saját fogatja várakozván reá, 
a bomba-téri hajóállomásra hajtatott, és úgy tért 
vissza a Margit-szigetre. — Kóburg herczeg 
ma reggel Váczon keresztül Sz.-Antalra utazott.

— A királyné — Írják nekünk Pásztóról 
— leányához a Koburg herczegi pár jószágára 
utazva e hó 6-án ment keresztül külön vonattal a 
pásztói állomáson, mely alkalommal a nép szívé­
lyesen üdvözölte. A felséges asszony nyitott koupé- 
ban ült s azt mondá magyarul a rivalgó népnek: 
„Csak két perczig.“ Két perez múlva a vonat 
csakugyan tova robogott.

— A belgák kir á ly né j a tegnapelőtt 
hagyta el a Margitszigetet. A bucsulakoma, me­
lyen a királyasszony kamarása és udvarhölgye, to­
vábbá Zichy grófnő, K1 o t i 1 d főherczegnő 
ndvarhölgye, b. Nyáry ezredes és Graef altá­
bornagy voltak jelen, pénteken volt. A lakoma 
után, a királyné, a főherczegi pár, a gyermekek és 
az egész kiséret a kastély előtti árnyas fák alá te­
lepedett le. Az ebéd alatt a czigánybanda kizáró­
lag magyar darabokat játszott; 5 órakor a katonai 
zenekar kezdte nótáit. Ezután József főherczeg 
gyermekei egy elrekesztett helyen croquet játszot­
tak, melyben a királyné, a főherczeg és Zichy 
grófnő is részt vett. Éste V49-re tért visz- 
sza a királyné a hotelbe, hol itt időzése em­
lékére többféle becses ajándékot osztott szét. 
Dr. Verzár Ért! felügyelő pompás mell- 
tüket, Hohlfeld pénztárnok arany órát, 
Magyar főkertész és a lóvonatu vasút ve­
zetője pénzösszegeket kaptak. A „Mátyás király“ 
hajó legénysége 200 frt ajándékot kapott. Tegnap 
reggel 5 órakor távozott a királyné külön hajón. 
Mielőtt a hajóra lépett volna, franczia nyelven igy 
szólt dr. Verzárboz: „Lám, az ég is szomorú ve­
lem együtt, sir, hogy el kell hagynom e kedves 
helyet.“ Érzékenyen ölelte meg József főherczeg 
szép gyermekeit és a főherczeg s Klotild főher­
czegnő kíséretében indult Sz.-Antalra.

— Hymen. Tury József bajai földbirtokos 
eljegyezte B ozs ek Ilka kisasszonyt, Bozsek Jó­
zsef bajai gyógyszerész kedves leányát. — Báró 
Andreánszky Gábor nógrádmegyei földbirtokos teg­
nap tartá kézfogóját a főváros egyik ifjú hölgyé­
vel G1 a c z Mariid kisasszonynyal, Glacz-Ebeczky 
Mariid asszony leányával.

— Főúri hymen. Gróf Andrássy Gyula 
külügyminiszter leányát: Ilona grófnőt eljegyezte 
Montenuovo herczeg.

— A sah Bécsben mégis kezdi magát 
jól érezni. Eltekintve attól, hogy az utazás megvi­
selte, kifejezte Crenneville kamarás előtt abbeli 
sajnálkozását, hogy oly rövid ideig lehet Bécsben, 
hol pedig az összes székvárosok közül legkelle­
mesebben találja magát. Berlinben a merénylet 
miatti izgatottság, a császár betegsége zsenirozta, 
Párisban a kiállítással járó izgalmas zaj tette 
nyugtalanná: Bécsben nem volna semmi baja, 
csakhogy sokáig nem időzhet. Tegnap a sah 11-kor 
hagyta el lakosztályát s a nap első programm- 
ját az ebéd képezte. Azután a sah a Bervederen a 
diszőrség felett szemlét tartott. Délután a prateren 
sétakocsizást tett: kísérete három fogattal haladt 
utána. Este a római fürdőt látogatta meg. Illetőleg 
hogy a programmba ez lévén felvéve, miután a 
sah ^ arra nézve is intézkedéseket tétetett, hogy 
fürdőt vesz, a fürdő igazgatósága ehhez ké­
pest járt el, megnyittatta a csapokat, a vizet úgy 
készíttette elő, amily hővel a sah orvosa rendelte;

a direktor diszöltőnyben kiállt várni a nap urát, 
mikor ennek üzenete megérkezett, hogy • e!pe' 
bet gondolt s a fürdő helyet az operába rándult. 
A sah este valóban ismét ballettet nézett az ud­
vari operában.

— Báró Philippovics táborszernagyról, 
ki a boszniai occupationalis hadsereg vezéréül van 
kiszemelve, a következő életrajzi adatokat közli a 
„Bohemia“ : Philippovics 1818-ban született Gosz- 
picson, a volt likkai ezred területén. Apja határ­
őrvidéki törzstiszt volt. Családja állítólag Boszniá­
ból származott át, hol még ma is élnek Philippo­
vics nevezetű bégek. 1836-ban lépett mint hadapród 
az utász hadtestbe, s 1839-ben alhadnagy lett 
ugyanott. Ettől fogva fokozatosan haladt előre, 
1848-ban már őrnagy volt, s részt vett Jellacsics 
hadjáratában, jakkor a Lipót-rend keresztjét kapta, 
1857-ben ezredes és az 5. határőrezred parancs­
noka lett, s 1859-ben vezérőrnagy és a 6. hadtest 
dandárnoka, mely hesseni Sándor herczeg alatt 
Olaszországban küzdött. Ekkor megkapta a II. oszt. 
vaskoronarendet, s bárói rangot nyert. 1864-ben 
kapta a Szt.-István rend lovagkeresztjét. 1866-ban 
gr. Thunnak, a második hadtest parancsnokának, 
hadsegéde volt, hol személyes bátorságát is kitün- 
teté. — 1872-ben Byünnbe hivatott parancsnokló 
tábornoknak s 1874-ben neveztetett ki táborszer- 
nagygyá. Phillipovics tetőtől talpig katona, s em­
berei közt szigorú fegyelmet és rendet tud tartani.

Az európai szépek világtárlati albuma. 
Tegnap a hölgyvilágot érdeklő következő levelet 
kapott a Fővárosi Lapok szerkesztője: „Tisztelt ba­
rátom ! Mortillet Gábor a saint-germaint hires mú­
zeum őre, Párisból tudósit, hogy augusztus 16-di- 
kától 25-dikéig nemzetközi régészeti és embertani 
congressus fog tartatni a kiállítás nagy termében. 
Ez alkalomra a franczia anthropologok olyan albu­
mot készítenek, melyben minden európai nemzet leg­
szebb nőinek fényképeit állítják ki, s e tekintetben 
engemet is felszólítanak, hogy a gyönyörű magyar 
nőknek (de vos admirables hongroises) fényképeit 
a nemzetközi album számára szerezzem meg. Hogy 
e felszólításnak méltóan megfelelhessek, felkérem 
hazánk szépeinek (lányoknak, asszonyoknak) tisz­
telőit, hogy legyenek szívesek azok fényképeinek 
egy díszes példányát julius hó 30-dikáig a magyar 
nemzeti múzeum irodájába beküldeni, hogy legyen 
alkalmam Parisban bebizonyítani: nemcsak lisztünk 
finomsága, boraink ize, erdőink fája és képeink 
művészete, hanem nőiuk szépsége is bátran verse­
nyezhet az egész világéval. Pulszky Pere néz.“ 
Óhajtandó, hogy e világtárlati album számára min­
den városból, minden környékről beküldjék a mú­
zeum igazgatójához a magyar szépek arczképeit. E 
tekintetben az udvarias ifjúság bizonyára teljesí­
teni fogja kötelességét s a világtárlati album czim- 
lapjára bátran oda lehet majd jegyezni Petőfi da­
lából a büszke kérdést: „Hol terem több szép 
leány, mint itt belől Magyarország határán ?“ Ter­
mészetesen a menyecskéket is értve.

— A nagyszebeni állomásnál történt 
merénylet elküvetó'nője, mint utóbb konstatálva 
lett, elmebetegségben szenved.

— Idény. Tátrafüredre eddig 209, Balaton- 
füredre pedig 580 vendég érkezett.

— Sólymosi a vidéken. Kun-Szt.-Mik- 
lóson — írják nekünk — julius 6-án lépett fel 
Sólymosi Elek, a budapesti népszínház mű­
vésze. Vendégszereplését a „Tündér haj“-ban kezdte 
meg. — Viharos taps, kitörő éljenzés, a színpadra 
lépséekor lábaihoz hulló virágcsokrok, koszorúk, 
a városi értelmes közönség szépmiivészet iránt hó­
ditó tetszése fogadták a vendéget. — Sólymosi a 
közönségnek még soha nem élvezett estélyt szer­
zett. Mellette Marossi, Gaál, Viksi jól játszottak. 
Gaálné kedves színpadi alak, s játékával mindig 
kedvencze a közönségnek. Sólymosi tiszteletére a 
derék ifjak rögtönzött tánczmulatságot rendeztek 
a kaszinóban, moly reggeli 4 óráig tartott.

— Sassulics Veráról, Genfből, jul. 5- 
kéről távirják a „Times*-nek: Sassulics Vera itt 
van. Vasárnap több franczia ur, nevezetesen Ro­
chefort és Olivier lakomát rendeztek tiszteletére.)

— A s a h tegnap lefényképeztette magát s 
számos példányban megrendelte arczképét, hogy 
otthon a feleségeinek és a főbb államhivatalno­
koknak szétosztogathassa. A sah lefényképeztetése 
nem igen kellemesen érintette kíséretének konserva- 
tivebb részét, minthogy az igazi mohamedán 
tudvalevőleg nem örökítheti meg az izlam megszegése 
nélkül a képét. Ez aranyszabály alul különben a sah 
már előbb kivette magát, mert a persa levélbélye­
gekre is a képét nyomatta. — Ma délelőtt a sah 
a diplomatiai testületet fogadta; holnap a fegy­
vertárt tekinti meg, mig elutazását csütörtök 
délelőttre határozta s ez iránti szándékát már ki­
jelentette.

— Postaügy. A m. kir. kereskedelemügyi 
miniszter rendeleto értelmében a balassagyarmati, 
egri és kecskeméti postahivatalok f. évi julius l-ől 
kezdve felhatalmaztattak, a nagyobb összegű pénz- 
utalványok közvetítésére felhatalmazott postahiva­
talokkal való forgalomban 1000 frtig terjedő kö­
zönséges és 500 frtig terjedd távirati utalványok 
felvételére, úgyszintén 500 frtig terhelt utánvétéles 
küldemények közvetítésére Budapestre (fő-posta) és 
Bécsbe ezen postahivatalok 500 frtig terjedő közön­
séges utalványokat vehetnek fel.

— T á n c z v i g a 1 o m. A budapesti tud. 
egyetem tagjai Érsekújvár e's vidéke fiatalságával 
az érsekujvárott felállítandó Czuezor emlékszobor 
javára Érsekujvárott julius 20-án a városligetben 
zártkörű tánczmulatságot rendeznek.

— Öngyilkosság. Éjfél után egy órakor 
az éjjel a fővámház melletti gőzhajó kikötőjéről 
egy ismeretlen egyén a Dunába ugrott. Segélykiál­
tásait egy közelben álló rendbiztos meghallván, 
odafutott, de már akkor a szomszédos csónakda 
mellett fuldoklóit, csak kezefejei voltak a vízből 
kiláthatok s azonnal elmerült anélkül, hogy kiléte 
megtudható, vagy csak hogy melyik nemből való 
volt, megállapítható lett volna.

— Megrázó történet. Erdélyi lapokban 
olvassuk: Maros-Vásárhelyen a régi posta-köz egyik 
házában pár hét óta feltűnő csend uralkodott, s az 
ott lakó családot régtől fogva nem látta senki. Az 
arra járó-kelőket undorító bűz ütötte meg. A kapi­
tányság jelentést kapván a múlt hét végén róla, a 
főkapitány azonnal a helyszínére sietett, lakatossal 
az elzárt kaput és ajtókat felnyittatta, s a felgyúj­
tott világnál a szobába hatolt, a honnan a kitóduló 
lég oly kiállhatatlan szagot terjesztett, hogy még 
az utcza másik felén is érezhető volt. Megdöbbentő 
látvány tárult föl. Az egyszerűen bútorozott szo­
bában egy ágyban, már egészen elszederjesedett, s 
úgy szólva rothadásnak indult két emberi holttes­
tet találtak, s a mint az orvosi vélemény azonnal 
constatálta, legkevesebb 4 hete, hogy ily állapot­
ban vannak. A két holttestben Fugulyán Kristófra 
es nejére ismertek. A férfi kisebb kereskedést foly­
tatott, s nem rég Kolozsvárról telepedett Maros- 
vásárhelyre nejével. Egy gyermeküket e szomorú 
eset előtt itt járt nagyanyja vite magával. A két 
holttestet azonnal kellő vigyázat alá vették s a te­
lek szigorú őrizetéről azon éjjelre a főkapitány 
rendőrök által gondoskodott, mig a bíróság is hi­
vatalosan másnap eljárt, ha netalán valami külerő- 
szaknak nyomaira jöhetnének. Különben rajtok ily­
nemű erőszaknak nyomai nem láthatók, hanem ön­
gyilkossági eset forog fönn, mely végzetes tettre

állítólag a nyomor vitte a szerencsétlenül járt há­
zaspárt.

— Megszökött gróf. Gr. M áté, ny itra- 
megyei vészkai lakos, miután nejének 115 írtról 
szóló kötelezvényét és egy barátságosegyezségét 
elsikkasztotta, családját elhagyta és ismeretlen 
helyre távozott. A belügyminisztérium körözteti.

— Csodásán b e ta n it ott gyerek jár 
most Budepesten s a közönség előtt is befogja 
magát mutatni. A neve Franki Mór, egy pécsi 
zsidó fia. Még csak négy esitendős, jó egyszer- 
egye van neki. Pl. ha valaki megmondja hány 
éves, rögtön kitalálja hány perczet élt.

__ Idyll a városmajorból. Mókus
Julianna és Bán Teréz ismeretes csavargó kéjnők 
egy ittas egyéntől, kihez a városmajorban simul­
tak, el loptak órát, lánczot, pénzt, egyszóval kizse­
belték. Mig ezt egy más férfi meglátta és az ello­
pott értéktárgyakat a tolvajnőktől visszavette, őket 
a rendőrség kezébe szolgáltatta, az ittas egyént 
pedig haza vezette. A tolvaj leányok rósz beteg­
ségtől vannak meglepve.

— Ismeretlen rovarpéldányo­
kat küldöttek Hajós községből a pestmegyei 
hatósághoz, honnan aztán] azok folterjesztettek a 
minisztériumhoz. A kereskedelmi miniszter most 
arról értesíti a beküldő megyei hatóságot, hogy 
ama rovarpéldányok a „Tortrix pilleriana* egye- 
deinek bizonyuljak s egyúttal felhívta a megye 
közönségét, hogy ezen káros rovar irtása iránt, a 
szükséges intézkedéseket megtenni szíveskedjék; a 
mennyiben azonban a rovarok már bebábozták volna 
magukat, ez esetben a bábok, esetleg a pillék ir­
tása eszközlendők és azt ajánlja, hogy ezek irtá­
sára legczélszerübben alkalmazhatók a gyermekek, 
kiknek ösztönzésül dijakat tűzne ki, például minden 
beszolgáltatott liter pille után néhány krajezárt.

— Szerencsétlenség. Vitula Albert31 
éves nős napszámos saját vigyázatlansága folytán 
az első részvény gőztéglagyárban Kőbányán a tég­
lamázsának hengerlése alkalmával bal lábát tete­
mesen megsértette, úgy hogy kórházba kellett 
szállítani.

Egyletek, társulatok.
— A magyar tisztviselők országos 

egyesületének 80 tagú választmánya, ma délután 4 
órakor tisztelgett elnöke, |dr. Paul er Tivadar 
igazságügyminiszternél, miniszterré kineveztetése 
alkalmából. A fekete salonültünyben megjelent kfil- 
düttségi tagokat a miniszter az igazságügyi mi­
nisztérium helyiségében fogadta. Szász Károly 
min. tanácsos a küldöttség vezetője tolmácsolta az 
egyleti tagok érzelmeit. A miniszter személyéhez 
való benső vonzalom és tisztelet, mely mindenkit 
áthat, csak kifolyása a hálának azon odaadásért, 
azon eredménydus munkásságért, melyet a mi­
niszter az egyesület érdekében mint annak el­
nöke mindenha teljesített, és pedig oly sike­
resen, hogy ma már virágzó s áldásos mű­
ködését széles körre kiterjesztő egylet tisztelheti 
őt élén. Óhajtja szónok, hogy bár a királyi szó a 
tanszékről ismét a korona tanácsosai köze szólitá 
szeretett elnöküket, tartsa meg továbbra is az egye­
sületet pártfogásába, legyen annak ezután is elnöke. 
Az éljenekkel kisért beszédre P a u 1 e r röviden 
megköszönte a tisztelgést s biztosította a küldött­
séget, hogy a magyar tisztviselők egyesületének 
ügyei valamint eddig, úgy ezután is kedves gond­
jai közé lógnak tartozni s az állam ügyei mellett 
azokról sem feledkezik meg, kik mint tisztviselők 
az államgépezet kerekeit képezik. Ajánlván magát, 
a lelkes éljenzés lecsillapodtával kijelenté, hogy 
számos sürgős ügy miatt közelebbről összehívja a 
\álasztmányt s kör egyéb ügyeiről beszélgetett,

— A fővárosi egylet f. hó 9-én azaz 
kedden d. u. 5 órakor a régi városház tanácster­
mében értekezletet tart; miről az egylet tagjai 
értesittetnek.

Fővárosi ügyek.
— Afővárosi közigazgatási bí­

zó tf ság ma tartotta rendes havigy ülését. Ráth 
Károly főpolgármester távolléte miatt az einöki 
széket K a m e r m a y e r polgármester foglalta el, 
kinek havi jelentése Gerlóczy alpolgmester által lön 
felolvasva. A napirend áttérése előtt felolvastatott a 
belügyminiszter le irat a,. mely a beje­
lentési hivatal felállitrsára vonatkozik. A miniszter 
ugyanis jelenti, hogy az erre vonatkozó törvényja­
vaslatot a legközeleobi országgyűlés elé fogja ter­
jeszteni. K i r á 1 y i P. az ügyet igen fontosnak találja 
és indítványa folytán a legközelebb! bizottságban fog 
érdemlegesen tárgy altatni. A napirendre áttérve 
felolvastatnak a külön szakosztályok jelentései. A 
polgármesteri, főkapitány sági, 
adó felügyelői, ügyészi sat. jelenítse 
nem tüntetnek lél újabb mozzanatokat és ezek fél­
évi e jelentésükre, mely általunk részletesen közöl- 
tetett, utalnak. A posta igazgató jelenté­
séhez Patrubányi azon kérést kapcsolja, hogy az 
uj városházára egy levélszekrény alkalmaztassak, 
melyre nézve a postaigazgató a szükséges intézkedést 
megígéri. A gyám! pénztár megvizsgáltatván, 
rendbe találtatott. Patrubányi főorvos jelenti, hogy a 
közegészségi állapot a fővárosban kedvező volt a 
lefolyt hónapban. A betegek száma csökkent, csak 
a gyermekeknél előforduló vérhurut növekedett. A 
kórházakban a betegek létszáma 1700-al kevesebb, 
mint a múlt hóban. Öngyilkosság 8 fordult elő. A 
gyámpénztáraknál bevétel volt 174,751 frt 
617,0 kr, kiadás 131,985 frt 94s/10 kr. A pénzin­
tézeteknél elhelyezve lön 320,000 frt, készpénz- 
készlet 73,165 frt 67 kr. A polgármester részéről be­
jelentetnek még, hogy 62 reclamátió érkezett a re­
gale dij leszállítása iránt, melyek részben kedve- 
zőleg részben elutasitólag intéztettek el.

— A Szilágyi-féle alapítványról a 
végrendelet végrehajtója, Készt Mihály a hatóság 
elé . terjesztette a zárszámadást. A zárszámadás 
szerint a kezdetben 28,000 frtra becsült alapítvány 
— mely tudvalevőleg a belvárosi főreáltanoda ér­
dekében alapittatott — 163,600 frtra rúg. Ezen 
értéknövekedést a felső Dunasoron fekvő te­
lek eladása okozta, melyet az alapitványozó 
halála után, 1862-ben, 3000 írtért akartak elaoni. 
A végrendelet véghajtója azonban ezt ellenezte s 
a 60-as évek végén adta el a telket 108.000 
írton.

— Afővárosi Rókus- ésJános-kór- 
házak administratiója, a számvevői kimutatások 
szerint ezen év első felében 107,340 frt defici­
tet tüntet fel. E hiányt a betéti pénzekből kellett 
ideiglenesen fedezni. A számvevőség azt indítvá­
nyozza, hogy mert igy a kórházak igazgatását to­
vább vinni nem lehet, a főváros keresse meg újólag 
a belügyminisztériumot, hogy a kórházak részére 
kölcsönt engedélyezzen.

-* A fővárosi tanács meghagyta a kér. 
elöljáróságoknak, hogy az 1877. évi regale hátra­
lékok behajtásánál netán illetéktelen, vagy kétes 
voltuk, esetleg behajthatlanságuk megállapítása iránt 
szükség csötöbon ez adóbehajtási hivatal közremű* 
ködésének igénybe vétele mellett az 1877. évi 
italmérési szabályzat határozmányainak szigorú 
szem előtt tartásával haladéktalanul akkép intéz­
kedjenek, hogy legkésőbb folyó évi julius végéig a 
helyesen előirt s behajtható hátralékok beszedessa- 
nek s tévesen vagy illetéktelenül előirt hátralékok 
leirattassanak, a helyesen előirt, de egyelőre be 
nem hajtható hátralékok pedig a kétes követelések 
rovatába áthelyeztethessenek.
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tétlenül járt há*

r. Máté, njitra- 
ének 115 írtról
ítságosegyezségét 
i és ismeretlen 
púm körözteti.
tott gyerek jár
előtt is befogja 
Mór, egy pécsi 

ps, jó egyszer, 
megmondja hány 
t élt.
iorból. Mokos 
csavargó kéjnó'k 
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rok rósz beteg.
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ltok.
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1 a u 1 e r Tivadar 
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igazsagiigyi mi- 
Szász Károly 
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1 a királyi szó a 
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ek egyesületének 
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|z-,. mely a beje- 
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és elé fogja tér- 
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fokát és ezek fél- 
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kétes követelések

Törvényszéki csarnok.
— Fegyelmi ügyek. A kir. tábla fe­

gyelmi tanácsa f. hó 6-m három rendbeli ügyben 
hozott ítéletet és pedig: Vojtko Frigyes 
újvidéki törvényszéki biró 3 rendbeli mulasztás 
miatt fegyelmi vétségben vétkesnek mondatott, és 
büntetésül 50 frt pénzbírságra Ítéltetett.

— Száríts Máté szegedi jbirósági írnok 
elleni fegyelmi ügyben a szegedi kir. tszék fe­
gyelmi bíróságának Ítélete, melvlyel vádlott fe­
gyelmi vétségben vétkesnek mondatott ki és bün­
tetésül rosszalásra Ítéltetett, a vétkesség kérdésé­
ben érintetlenül hagyatott, a büntetés kiszabására 
vonatkozó részében azonban megváltoztatott és 
vádlott feddésre Ítéltetett.

_— Konkoly Adorján szeghalmi járásbi- 
rásági végrehajtó ügyében, ebben |a békés gyulai 
kir. tszéknek Ítélete, — melyen vádlott fegyelmi 
vétségben vétkesnek mondatott ki, büntetésül rosz- 
szalásra Ítéltetett és magán panaszló részére 4 frt 
50 kr. költségben elmarasztaltatott — helyben 
hagyatott, s egyúttal a Il-od fokú eljárásnál föl­
merült 5 frt 50 kr. költség 
leztetett.

megfizetésére is köte-

TÁYIRATOK.
Torna, jul. 8. (Az „Egyetértés“ táv­

irata). Koos József alispán által összehí­
vott értekezleten a megyebeli értelmiség 
által Lükő Géza és Farkas József 
közjogi ellenzéki volt képviselők egyhan­
gúlag jelöltekül kikiáltattak.

Székely-Keresztur, július 8. (Az 
„Egyetértés“ távirata). Orbán Balázs be­
számoló beszéde után kijelöltetett. Meg­
választatása kétségtelen.

A congressus.
Berlin, jul. 8. A congressus főmun­

káit befejezetteknek jelzik. Bat um Orosz­
országnál marad és szabad kikötővé lesz. 
A mai ülésben, melyben valamennyi dele­
gatus jelen volt és a mely 2% órakor 
kezdődött, Batumra vonatkozólag némely 
részletes kérdés tárgya Itatott. A mai és a 
következő ülésekben a congressus a bi­
zottságok részletes munkálataival fog fog­
lalkozni. A szerződés és a; zárjegyzőkönyv 
aláírása csütörtökön vagy szombaton fog 
bekövetkezni.

Berlin, jul. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A tegnap és tegnapelőtti congres­
sus ülésen a san-steíanoi békekötésnek a 
Dunát illető pontjait határozottabb paragra- 
phusokba önték. El lön határozva, hogy a 
parton várakat emelni nem szabad, hogy hadi­
hajók rajta nem közlekedhetnek. — Az 
alsó Dana-hajózására vonatkozó szabályo­
kat a Duna-bizottság fogja kidolgozni. — 
E bizottság függetlenül működik azon álla­
moktól, melyeknek a Duna deltájában ré­
szük van. A vaskapunál szükséges munká­
latokat csak Ausztria végezheti.

Berlin, jul. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Beaconsfield azt kívánja, hogy a 
soíiai sandsákság felét Törökországnak ad­
ják, mint azt Mehetned Ali és a neutrális 
hatalmak kívánják.

London, jul. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Több előkelő citybeli polgár le­
írásokat gyűjt egy a lord Mayorhez be­
nyújtandó feliratra, melyben ez utóbbi fel­
kéretik, hogy népgyülést hirdettessen, mely­
ben Batum kérdése fogna tárgy altatni, me­
lyet itt mindenki nemzeti kérdésnek tekint.

Paris, jul. 8. A kereskedelmi törvényszék a 
credit fonder kormányzóját a közgyűlés által meg­
szabott 11 íranknyi osztalék fizetésére a részvé­
nyesek javára ítélte el. A kormányzó ezt megta­
gadta. mivel kimutatta, hogy az utolsó kötvény 
kibocsátások nyereményei ezen kötvények tökéle­
tes kifizetéséig nem tekintethetnek lejártaknak.

Zágráb, jul. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.; Az országgyűlés ma alig volt hatá­
rozatképes. — Egy határőrvidéki katonát, 
ki Popuskónál a határt átlépte, meggyil­
koltak. Ennek következtében Károly vá­
rosba egy zászlóalj gyalogság lett küldve.

Kopenhága. jul. 8. Uránt tábornok ide meg­
érkezett. — Napoleon Lajos herezeg, ki 5-dke 
óta, mikor megérkezett, mindennap vagy a király­
nál, vagy a koronaherazegnél ebédelt; szolgálatára 
U aldemar herczeg udvarmestere rendeltetett ki.

Párisijük 8. A marokkói császár haláláról 
szóló hir alaptalan.

London, julius 8. (Alsóház.) Cross 
Hartington kérdésére kinyilatkoztatta: Te­
kintetbe vévén, hogy Muszkaország ázsiai 
Törökország egy részét megtartja, június 
(■) 4-dikén feltételesen egy conventio köt­
tetett, hogy azon esetre, ha Anglia Török­
országot jövendőre nézve megtámadások 
ellen íogja védeni, a porta ezen esetben 
Cyprust Angliának engedi át és Anglia azon­
nal birtokába veszi Cyprust, Wolseley ke­
zelő igazgatóvá neveztetett ki.

Kragujevácz, jul. 8. A fejedelem által tegnap 
a skupcsinában a trónbeszéd felolvastatott, mely 
nagy lelkesedéssel lett fogadva. Ez a törökök elleni 
második hadjáratot indokolja, és azt mondja, ho»y 
annak czélja a szerb testvérek felszabadítása és 
Szerbia függetlensége volt. A katonaságnak és 
nemzetnek kifejezi köszönetét áldozatkészségéért és 
fényes fegyversikeréért, hangsúlyozza Nis bevételét 
és az ellenségeskedések beállítását a fegyverszünet kö­
vetkeztében, megemlékezik a san-stefanói béke egyez­
ményekről és Szerbia kivitt függetlensége elismerésé- 

x’j JaIam!nt kerülete nagyobbodásáról is. A trónbe­
széd felemlíti s szerb meghatalmazott elküldését a ber­
lini congressusra a szerb érdekek előmozdítása czéljából 
és bizalomteljesen várja a congressus tói, hogy 
Szerbia függetlenségét és nagyobbitását azon terül- 
*” részekkel is, melyekben századok óta szerb 
á^aíjk várják egyesülésüket az anyaországgal, ki 
fogja eszköszölni. A trónbeszéd reméli a keresztény 
pagy hatalmak jó akaratától és igazság szeretetétől, 
hogy a többi szerb tartományok számára is, melyek 
Szerbiával nem fognak egyesittetni, jobb állapotokat

/°tß'’ hogy azoknak nemzeti és társadalmi 
fejlődésük előmozditassék. A trónbeszéd továbbá 
azt mondja: Egy független, nagyobbitott Szerbia 
beke által erősbttíni fog és legbékésebb, legtermé­
szetesebb viszonyban fog élni és a nagyhatalmak­
nak mindig hálát fog mondani ezen vívmányokért. 
Szerbia a közlekedési utón, a kereskedelem ésnem- 
zetgazdászat által uj erőt fog szerezni. A trónbe­
széd azzal végzi: Bevárva a nemzetközi viszonyok 
vegleges megoldását, a politikai okosság és hazafiul

kötelesség azt kívánja, hogy a skupcsina munká­
latait csak sürgős szükségletekre szorítsa, mivel a 
skupcsináuak meg kell állapítani az uj budgetet 
és a háború tartama alatt hozott törvónveket meg 
kell erősíteni, a rokkantak törvényét tárgyaiul és 
a terület nagyobbitas következtében az állandó had­
sereg újjá szervezését is szentesíteni szükséggé 
válik.

Paris, jul. 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Itt azon hir jár, hogy a porta a 
Balkán várakat csak az oroszoknak Bulgá­
riából távozta után fogja kiüríteni.

London, jul. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Timesnek“ megbízható for­
rásból jelentik, hogy mint Szent-Pétervá- 
ron, mint Moskvában nagy elégületlenség 
uralkodik a congressus eredmény fölött.

i ágráb, jul. 8. Az országgyűlés ma igen gyér 
részvét mellett megnyittatott. A folyó ügyek el 
lettek végezve.

Bukarest, jul. 17. (Az „Egye tér- 
t é s“ távirata.) Károly fejedelem egy al- 
kotmányozó gyűlés behívását kívánja azon 
czélra, hogy a congressus határozatait ta­
nácskozás alá vegye. — A fejedelem e kí­
vánságából azt következtetik, hogy le akar 
mondani.

minisz- 
b eér ke-

KÖZGAZDASÁG.
Jelentés a vetések állásáról.

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 
tenumhoz f. évi junius hó 25-tól julius hó 3-ikig 

zett hivatalos tudósítások szerint.)
(Folytatás és vége.)

Krassómegye. (J ámí járás.) A búza kö­
zépszerű, a szőlő jó, árpát, zabot, bükkönt és ten­
gerit roszaknak jölzik. (Maros i j ár ás.) A búza 
és rozs kitűnők, a tavasziak jók, a tengerinek az 
eső' sokat használt; szőlők bő termést ígérnek, a 
rétek sok és jó minőségű takarmányt adtak; gyü­
mölcs sok lesz. (T e m e s i járás.) A búza bár 
sok helyen üszögös, azért mégis jó termést mutat, 
a rozs jó; szőlőtőkék fürtökkel gazdagon meg- 
rakvak. B ö

Máramarosmegye. (Tiszavölgyi járás.) 
Őszit nem vetettek; a tavasziak jók; a kapásnövé­
nyek kielégítők: gyümölcs kevés lesz.

Mosonmegye. (Nezsideri járás.) A bú­
zában rozsdafoltok mutatkoznak; a repeze aratását 
lefejezték, igen jól fizetett; a kapásnövények és 
tavasziak jók.

Nagy-Kükiillőmegye. (Kők almi járás). A 
JUza jó középszerű, itt-ott üszkös; a gabona kö­

zépszerű, kalászai nem fejlettek ki teljesen. Az árpa 
silány, a zab is keveset Ígér. A tengeri, mely itt 
főtápszer, gyönge középszerű. (N.-Smki járás). 
A búza középszerű, tengeri és zab gyenge. Sokat 
igér a rozs, szollő, burgonya és répa; szépen mu­
tatkozik a gyümölcs is.

^,D*,r-me^e' (S e n i c z i járás.) Az utóbbi 
kedvező időjárás eredménye, hogy a vetések némi- 
leg javultak. A búza, a tavasziak és kapásvetemé- 
nyek jók; a rozs ritka. A munkás hiány már is 
érezhető. (M o cs o n o k i j a r á s.) Az esők any­
aira javították a vetéseket, hogy általában kö­
zépszerű termés várható. Gyümölcs alig van, kapá­
sok jók.

Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunmegye. (Halasi já­
rás) A megkezdett aratás eredménye átalában 
középszerű; itt épen mint a félegyházi járásban a 
szőlő jó szüretet enged remélni. A viharok itt-ott 
károkat okoztak. A kapásokat az eső följavitá; 
gyümölcs nincsen.

Pozsonymegye. (Csallóközi járás.) Az 
ősziek közép, a tavasziak jó-közép, a kapásnövé- 
nyek jó termést Ígérnek. Takarmány kevés. (Kül­
ső járás.) A búza üszögös, rozsdás; az árpa 
nem rósz. Az aratás még nem kezdődött. (P o- 
zsonyi járás-) A búza bái rozsda mutatkozik, 
jó; gyümölcs kevés, a szőlő jól meg van teremve, 

Sárosmegye. (Alsó-tarczai járás.) A 
rozs rósz, de a búza jó, az árpa és zab középter­
mést igér. Széna volt elég, a sarnyu is jól indul. 
Burgonya, répa és káposzta, valamint a len és 
kender jól állanak.

Somogymegye. (Marczali járás.) A búzák 
üszkösek. A takarmány minden tekintetben kie­
légítő. Bő szüretre van remény. (Szigetvári 
járás.) A búza itt üszögös. Repeze és rozs jó; 
árpa, zab, répa, tengeri középszerű termést igér. 
A gyümölcs kevés. (Káposi járás.) A meg­
kezdett aratás középszerű eredményt mutat; ten­
geri és burgonya jó termést igér. Az állatok so-ész- 
ségesek. °

Szatmármegye. A buzavetések üszkösek, a 
repeze közép termést ad. A széna igen kevés, az 
aranka nagv busztitást tett sok helyen. A marhák 
egészségesek.. A. szőlő szép termést fog adni. — 
(K r a s s 6 i járás.) A búza nagy mérvben üsz­
kös, a rozs középszerű. A tavaszi termények ke­
vés reménynyel biztatnak. A széna kevés ; szőlő 
gazdagon van megteremve. A házi állatok állapota 
kielégítő. (Fej ér-Gyarm athi járás.) A búza 
silány, üszkös, a rozs ritka; tengeri, árpa, zab 
gyenge. Széna kevés volt.

Szepesmegye. (Lőcsei járás.) Az utolsó 
esők óta javultak a kilátások a vetések tekinteté­
ben. .takarmány nem sok lett.

Szórénymegye. (Karánsebesi járás)
A rozs igen szépen áll, sokat igér a tengeri is 
jó termés várható a burgonya után. A szénater­
més középszerű. A gyümölcstermés igen silány, — 
(B ozaviczi j ár ás.) A gabna szépen áll gyü­
mölcs is mutatkozik. Átalaban minden tekintetben 
jó aratásra számíthatni.

Temesmegye (V ers eczi járás. Az őszi 
buzavetések ntkak és üszkösök, tavaszi vetéseknek 
a nagy szárazság sokat ártott. Jó terméssel biztat 
a tengeri, kitűnővel a szőlő. A széna termés kö­
zépszerű volt.

Tornamegye. (Központi járás.) A búza 
es rozs kalászok szépen kifejlettek, de az előbbi­
ben az üszög nagy mérvben mutatkozik. A ta­
vasziak és kapás növényeket az esőzések teteme­
sen javították. A szőlőtermés kitűnő lesz, gyümölcs 
kevés.

Tolnamegye. (Alsó járás.) Az őszi búza 
középszerű, a rozs igen silány, a tavaszi vetések 
középszerűek, a kapásnővények kielégítők, szép ter­
mést fog adni a szőlő. (Felső járás.) Az ősziek 
általában jók. A repeze kitűnő volt, a tavasziak is 
jó középszeré aratást Ígérnek.

. Yeszprémmegye. (Enyi n gi j ár ás.) A rep­
eze jól fizet, a búzát az üszög igen megrontotta, 
a rozs középszerű, az árpa és zab igen jói áll, így 
a kapásnővények is. Gyümölcs sok. Bő szüret lesz. 
A takarmány kevés. (Veszpémi járás.) A bú­
zát igen megrontotta az üszög, a rozsda szintén 
terjed. A rozs ritka. Répa és burgonya jól álla­
nak ; takarmány kevés lesz. A barmok egészsé­
gesek. (Pápai járás.) Búza és rozs tekinteté­
ben a kilátások ugyanazok mint a veszprémi já­
rásban. Az arpa es zab, tengeri es burgonya szép 
termést igér. A szőlőtermés kitűnőnek mutatkozik.

Zalamegye. (A.-lendvai járás.) A búza 
rósz, repeze és rozs középszerű, jó áll a zab, ten­
gerig répa és burgonya. (Kanizsai és pacsai 
járás.) A búza rósz, jól állanak az árpa és rozs

vetések, a tengeri is szépen kifejlett. Széna itt-ott 
bőven termett. (Keszthelyi járás.) A búza az 
üszög miatt jó termést nem fog adni, az ellenkező 
áll a rozs és tavasziakról, a tengeri későn fejlett. 
Jó termés lesz burgomában, kitűnő a szőlőben.

Zemplénmegya. Bodrogközi járás.) A 
repeze nem felelt meg a várakozásnak. A búza 
határozottan silány; rozs és árpa középszerű ter­
méssel biztat, valamint a zab is. Szőlő sok lesz. 
A kapásnövények állása biztató. (H o m o n n a i 
járás). A tavasziak jó aratást Ígérnek, de az 
ősziek alig fognak adni középszerűn felüli termést. 
Szépek a kapás növények. A takarmány termés 
alább áll a múlt évinél. (Sz tr opkó i j á r ás.) A 
tavaszi vetések jó középszerűek, jó termésre van ki­
látás a kapás növényeknél. A búzában sok kárt 
tett az üszög. (Szerencsi járás.) Sem az 
őszi, sem pedig a tavaszi vetések nem biztatnak jó 
eredménynyel, csupán csak a tengeri és burgonya 
adhat középszerű termést. (Tokaji járás.) Az 
őszi búza és repeze jó; középszerű a rozs, ugv 
szintén a tavasziak is; a kapásnövények diszlenek. 
A szőlők oly termést ígérnek, minő évek óta nem 
volt, de gyümölcs kevés van.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jnl. 8.
Gabnatözsde. Julius 8. A búza meglehetős 

mennyiségben kináltatott, a tulajdonosok, a fino­
mat 15, a közönségeset 20—25 krral adták olcsóbb 
áron. A malmok tegnap és ma összesen 25.000 
métermázsát vásároltak. — Az irány az összes ga- 
bonafajoknál lanyha, s csakis árleengedés mellett 
történik kötés az üzletben. Rozs, tengeri és zab­
ból igen csekély a forgalom, árpa teljesen 
hiányzik.

Következő hivatalos jegyzések történtek :
F. h ó 7-én eladatott: Búza ti sz a vi­

déki 200 mm. 79, á 11 50, 500mm. 79, á 11.50 
400 mm. 79, á 11.45, 400 mm. 79, 700 mm. 78 
á 11.90, 700 mm. 78, a 11.30,470 mm. 778, a 11.30, 
200 mm. 77.8 á 11.30, 40Ö mm, 77.6 á 11.30 
400 mm. 77 á 11.25, 200 mm. 76 á 11, mind­
annyi három hónapra. Fehérmegyei 1100 mm. 
79.5 á 11.55, 1000 mm. 79 á 11.50, 200 mm. 
77 á 10.65 sárga, mindannyi három hónapra. 
Pestmegyei 400 mm. 77 á 10.60, 200 mm. 
76 á Í0.4Ö, mindkettő három hónapra. Bács­
kai 2100 mm. 77.8, 1200 mm. 76.8 á 10.10, 
1100 mm. 75.4 á 10.55, 200 mm. 74 á 10.45, 
mindannyi bárom hónapra. Tolnamegye i ÍOOO 
mm. 79 á 11.25 három hónapra. Észak-ma­
gyar 200 mm.

F. h ó 8-án, azaz ma eladatott: Búza 
ti szavi déki 100 mm. 80 á 11.40 hozzá­
adással 450 mm. 79 és 550 mm. 75 á 11.22%, 
400 mm. 78 á 11.20 hozzáadással, 1000 mm. 
77, á 10.60 hozzáadással, 400 mm. 76 á 
10 55, hozzáadással, 100 mm. 75 és 100 mm. 
73.8 á 10.22l/.2, 400 mm. 72, á 9.80, mindannyi 
három hónapra. Fehérmegyei 1800 mm. 78 
á 11.05 három hónapra. Felsővidéki 1500 
mm. 77.8 á 10.50 három hónapra. Pestmegvei 
100 mm. 79 á 10.50. 100 mm. 77.7 á 10-85, 
100 mm. 76.2 á 10.40, mindannyi három hónapra. 
Észak magyar 350 mm. 76 á 10.25,300 
mm. 7o.7 á 10. , 200 mm. 72.0 á 9.25, mind­
annyi három hónapra.

Káposzta repeze 200 mm. 14.70, azonnal 
fizetve.

Határidő üzlet. Búza 10 kr, zab 5 krral ol­
csóbb repeze változatlan.

Usance - búza szeptember—octóberre 9.95 
pénz, 10.05 áru.

Zab szept.-octóberre 6.— pénz, 6.05 áru.
Káposzta repeze augusztus—szeptemberre 

15% pénz, 15.% áiu.
Bánáti repeze jul. aug. 14% pénz, 14% áru.
Értéktőzsde. Daczára annak; hogy a börzei 

hangulat meglehetősen nyugodt volt, mégis igen 
kedvezően fogadtatott azon hir, hogy a congressu- 
son minden conflictus a legbékésebben egyen lit etett 
ki, s a nagyhatalmak képviselői nehány nap múlva 
már szétis fognak oszlam. Az árfolyamok újólag je­
lentékenyen emelkedtek. A bankrészvények közül 
az oszt. hitelrészvények emelkedtek legerősebben.

A nyerészkedés most előszeretettel fordul a 
fiatal részvényekhez, miáltal azonban ez csak je­
lentéktelen áremelkedést ér el. A rentek, mel vek a 
külföld részére vásároltatt k, szinte emelkedtek. A 
helyi értékek után meglehetősen kérdezősködtek és 
ezeknél is meglehetős nagy változás fordul elő. Az 
egyik zárlattól a másikig 10—20 frt különbség is 
fordul elő. Devisek és valuták lanyhán záródtak. A 
változás átalában igen csekély.

Az elotőzsden az osztrák hitel részvény 
266.25-el nyílt meg, s 268.50-re emelkedett; a
a déli tőzsdén az osztr. hit. részv. 268.20_
268.60-ra esett, magy. lutelrészv. 236.75. Fekvő­
értékek körül a magy. vasúti kölcsön 102.90-en 
kcieti vasút I. kib. 67-en volt forgalomban, ar. 
rente 93, nyereménysorsjegy 85.50-85.25, papír 
rente 65—65.05-en záródott, alföld-fiumei vasút 
127-re emelkedett, magyar észak-keleti vasút 
124 25—124.-, érdél ti vasút 117.75-ön forogtak 
közúti vasút 183 50—184-en vásároltatott. °

rakaiékpenztarak szilárdak. Hazai központi
89.50, első hazai takarékpénztár 2450, fővárosi 
395-ön vásároltattak. A biztositó intézetek közül a 
a pesti biztosító 87—87.50-en volt forgalomban. 
Victoria malom 320-on záródott. Ganz-féle vasön­
töde 211 egész 213 serfőződe 310-305-ön záródtak. 
Pesti kereskedelmi bank 92.25-ön záródott.

Zárlat: Magy. vasúti kölcsön 102.75
103.25, keleti vasút I. 66. i 5—67.75, keleti vasút
II- 77—77.50, 1877-diki államkötvény 69, ma­
gyar elsőbbségi köles. 82.25—85.75, magy. kincst. 
utal. II. 112.75—113.75, magyar arany jár. 93.—' 
—93.25, földtehermentes. 79.50—80, temesvár-bá­
náti 78.50—79.—, szőlődézsma váltság 84.50_85.__,
municip. bank 125.— magy.hit. bank 236 75_237 2ő[
iparbank 45—47, lipótvárosi bank 33 50—34 5o’ 
oszt. hit. részv. 268.50—268.60, kereskedelmi bank 
138—142, pesti keresk. bank 567—570, pest-bu-

bank 53"55- magy- által.’bizt. társ. 
1950, Pannónia bizt. int. 415.—, pesti bizt. 87—
87.25, Unió 157—158, Concordia malom 385— 
395, pest-budai malom 920—940, Erzsébet gzm. 
214—216, bengerm. 640- 650, Luiza gzm. 210 
—212, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1115, Victoria gzm. 320—325, Alföld­
fiumei vasút 127—128, északkeleti vasút 124—
124.50, kassa-oderb. vasút 116.—.—U7.—t erdélyi 
vas. 118.25 —117.—, pesti közúti vas. 184.— 184.50 
budai hegyi pálya 46—48, közp. hazai tak. pénzt! 
89.50—90. pesti I. hazai tak. pénzt. 1445—2450 főv. 
tak. pénzt, 395—400, pesti külvárosi 52—54, alagút
részv. 71.----- 71.50, Ganz-féle vasöntöde 226—227,
Gschwindt-fóle szeszgy. 235—, gyapjumosó 154— 
158, Athaenaeum 270, Schlick-féle vasgy. 62—64 
első magy. serfőződe 300—305, sertéshizlaló 135 — 
140, spodium részv. 215 hitelsorsjegyek 162 
—163.

Pénznemek. Arany 5.44—5.47, 20 frankos 
arany 9.26-9 29, ezüst 101.25-10155 bir
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46.___
46.10, Svájczra 45.80—45.90, Londonra 115.50 
—116.—.

Zárlat. Az esti tőzsde határozottan szilárd 
volt. Az osztr. hit. részvény mindjárt a kezdet­
ben 266.50-el nyílt meg, s hirtelen 267.20-ra 
emelkedett, mely árfolyamot mindvégig megtar­
totta, úgy hogy 267.20—267.30-on záródott. Az 
arany rente 93.10-en záródott.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 8. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

A hausse, miután a legutolsó diiferencziák is kilet- 
tek egyenlítve Batum birtoklása miatt, óriási elő­
meneteleket tett, s nemcsak a játékpapirok emel­
kedése volt ily rohamos, hanem valamenynyi játék 
papíré és reuté-é. A mai előtőzsde különösen a 
vasutak iránti vételkedvben tűnt ki, mialatt a cou- 
lissa közlekedés felette lanyha volt. Ez utóbbi volt 
különösen oka, hogy zárlatkor a játékpapirok kissé 
meggyengültek, mialatt a szállítási részvények a 
legmagassabb árakon jegyeztettek. A vasiparértékek 
is keresettek voltak. A vaiuták valamivel olcsóbbik 
voltak.

Jegyeztettek: Hite'részvénvek 267.50 
-266^0°, Anglőbank 120-118.75, üníóbank 76.75 
—7o^50, bankegylet H8—H5.50, földnitelintézet 
T , iT125'25’ magy- hitelbank 237.50—236.10, 
Lloyd-reszv. 512-514, Lemberg-czernovitz-jassy 
vasút 138 50—141, államvasut 269—270, Károly 
Lajos vasút 253, Lombard 79—79.50, magy. gali- 
czia( vasút 95, Erzsébet vasút 177, kassa-oder- 
bergi vasút 115.50-116 Rudolf vasút 128—129 
tiszai vasút 194-194.50, gőzhajózási részvények 
47.x, Ferencz József vasút 143.50—144, Gizella 
vasút 133-134, észak keleti vasút 123.50—124.25, 
dunu-drávai 116.75, rente 65.15 — 65.02%, ezüst 
rente 67.10, arany rente 76—75.50, magy. ar. 
rente 93.20—93.15, Albrecht prioritások 73.75 — 
<4, községi sorsjegy 93, magvar sorsjegy 85, tö­
rök sorsjegy 24.90, innerbergi 74—76%, 20 fran­
kos arany 9.26—9.25, bir. márka 57.17%—57.07%.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész- 
vények 266.80, Anglőbank 118.50, Unióbank 75.50, 
államvasut 269 50, Jemberg-czernoviczi-jassy vasút 
141, rente 65.05, 20 frankos arany 9.25%.

Az üzlet igen élénk, és a hangulat különö­
sen kedvező a mellék értékekre. A fekvőértékek 
igen szilárdak, úgy szinte a különféle sorsjegyek. 
Devisek es valuták drágultak.
,, . déli tőzsdén az árak ismét megszi­
lárdultak s az üzlet élénkebb lett. Jegyeztet­
tek: Hitelrészv. 266.90, Anglobankl 18.76, Unió

magy' hit" bank 236'50> lombardok 
79íoü, allamvasut 269.25, Károiy-Lajos vasút 253 
rente 65.10, arany rente 75.90, magy. arany rente
5712V- 20 írank0S arany 9-251/2’ bir- márka

Jegyeztettek: Hitelrészvények 266.60 
nglóbank 118.75, Unióban!? 75.25, magyar hitei 

bank 236.25 bankegylet 116.25, közlekedési bank 
, roly-Lajos vasút 252.50, gőzkam-részv. 

472.—, lemberg-czernovitz-jassy-i vasút 139, kassa- 
odeibergi vasút 115.5k, Lloyd részvények 514.— 
es,^akl 209'r)/ észak-nyugati" vas. 125.50, Rudolf 
palja 128, lombardok 79 50, államvasut 269.50 
elbavölgyi 53, Gizela vasút 133, Erzsébet vasút 
1 (7, eszak-keleti vasút 124, tramway 164.50, inner­
bergi vasút 79.—, rente 65.14, ezüst rente 67.20, 
arany rente 75.90, magy. aranv rente 93.15 many 
sorsjegyek 85.50, 1864-ki sorsjegyek 341.50, 20 
Iran kos arany 9.26 %, ezüst 150.90, rubel 1.24% 
bírod, márka 57.15, London 115.50—11570.
Tr*i ,4 \ óra 30 perczkor: Jegyeztettek: 
Hiteh-eszvenyeJt 266, Angló bank 118.25, Unió 
bank 74.75, forgalmi bank 114.50, bankegylet 115, 
bankrészvények 840.—, magy. hit. bank 235.75, 
lombardok 79.-, államvasut 268.75, Károly- 
Lajosvasut 252.-, alföldi vasút 128 50, lemberg- 
czernovitz-j tssy vasút 138.50, gőzhajórészvény 472 
F.f^e*?ez‘*yózseí vasu^ 144. kassa-oderbergi vasút 
116.25 északnyugati 126.25, erdélyi vasút 120, 
Liba-völgyi vasút 54, tiszavidéki vasút 194.50 
északkeleti vasút 124, Innerbergi 79 Schlősl- 
malom 89, rente 65.07% ezüst rente 67.15 
arany rente 75.90, magy. arany rente 93 io' 
20 frankos aranyok 9.27.% bir. márka 57.2o’ 
ezüst 101, London 135.60—115.80. Üzlet és irány 
lanyha. J

Z árlatkor a következőjegyzések történtek:
Bécs, julius 8. Hitelrészv. 265.20 Ualicziai 252 25 

Államvasut %B50. Hitel-sorsiegy 162.oO.- Napoleondor 
-72o(I ' Aiaoy ^-48 - t ranJrfurt 56 65. Porosz pénzutalvány 
fl20 Ara°y lar- 7o.90. Angol-Osztrák 118 —. Lombard

Trar“*vay Honte 65.05. i«60-as .14.-. 1864-es 
4i25. Lzust iOl —. London >15 70 Általános épitő-

Unio-bánk— _Tor°k sor8JeSy 24 50 Angolépitőbank -—

B^juhns 8 Magyar földteherm kötvény 79.50. 
Saigó-Tarjan 89.50 Magyar hitel 234 75 Magyar zálog- 
level 96.50 Erdély 120 50 Magyar keleti vasút 69 50 
Magyar sorsjegy 85 25 Magyar földhitel 58 - Magyar
vasua kölcsön 103 25 Angló magyar----- . Franco magy
bank . Alföld 129 50 Magyar északkeleti vasút 124 50 
Kel.-vasuti elsőbbség) totv 67.—. T ssa> vasút 194 — 
Kínost, utal. 1874. 112.50. Arany járadék 92.80.

,, Becs, jul. 8. (Az „E gyet ért és“ tudósí­
tása.) (Gabnatözsde.) Búza őszre 10.35—10.45, 
nemzetközi tengeri julius—aug. 6.90—7.—[ 
bánáti 7—7,10, zab júliusra 6.50—
^ab ®,s_z d" 6 6.60—6.65, magjjar gabona 
7.40—7.50, kereskedelmi zab 6.40 — 6 50, uj 
gyorstermő tengeri 6.90-7.—, oláh, ta­
va 1 y i 6 90—7,—, 100 kilogrammonkint.

Bécs, jul. 8. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
(A st.-marxi marhavásár.) Bejelentetett 4044 db 
jelentésünk zártáig a helyszínén van 3850 db, és 
pedig faj szerint: 1824 db magyar, 1648 darab 
lengyel. 678 db német. A jövő szerdai vasárra 
144 db vesztegzári ökör lett bejelentve. Az 
üzlet vontatott volt, a vásárlók tartózkodása miatt, 
s az arak 1 2 frttal olcsóbbak mint a múlt hé­
ten. Az árak következők voltak: magvar hízott 
ökör 52—58,_ elsőrendű (Aradról. Mittelmantói 58, 
Dngyel 51 54.50, német 54 -57, 100 kilogram­
monként.

Külföldi tndőtüitftnok.
páris, julius 7. (Boulevard! forgalom). Há- 

i0.1? szazalék°s rente 77.05, öt százalékos rente 
11o.2í% olasz 76.55, török consolok 15 20, ottumán 
oca* ^3l,2á. uj hat százalékos egvptomi kölcsön 
280.—, aranyrenté 665/s, magy. ar. rente 80%. 
Török sorsjegyek 55. Szilárd.

München, jul. 6. (Gabnapiacz.) A múlt héten 
gyakran, s olykor erősen esett A vetések állásáról 
azonban vidékről átalában kedvező hírek érkeznek. 
A gabnaüzletben e héten csak csekély forgalom 
volt észlelhető. A búza csak kis mennyiségben vá­
sároltatott. Az elsőrendű rozs leszállt arakon gyen­
gén kelt, a középszerű épen nem jött tekintetbe. A 
jobb fajta zabnál megtartotta árát. Árak: Magyar 
búza 10.80—11.50, bajor 30.90—11.20, magyar 
rozs 8-8.25, bajor 7.10-7.80, zab 7.-7.7S márna 
100 Klgrammonkónt.

Hamburg, jul. 8. (Gabnatözsde.) Búza 
szilárd 66/2 mark, octóberre 65 mark ICO font. 
Spiritus csendes 100 filterenként júniusra 40% 
mark, szeptember—októberre 42% mark, octóber 
—novemberre 41% mark.

Stettin, jul. 8. (Ga b n a tőzde.) Búza 
tavaszra 192 50 mark, juni—júliusra 192 50, rozs 
tavaszra 124 50 mark, juni—júliusra 128 mark 
repezeolaj juni—júliusra 63.50 mark, őszre 
bl.öo mark, Spiritus helyben 50.50 mark, ta­
vaszra 50, juni—júliusra 50.70, repezeolaj 
őszre 289 mark.

V idéki-piaczok.
N.-Becskerek, jul. 7. (Kohn Mika tudósítása 

az »Egyetértés“ részére.) Már egy hete, hogy 
folyton tart az esőzés, mely a már-már érett ga­
bona levágását gátolja; az eredményt még nem 
lehet pontosan megállapítani, de annyi bizonyos,

hogy az idei búza quafitása nem kielégítő, ellen­
ben quantitását illetőleg, remélhető, hogy annyit 
fog ad ri mint mufi ívben, — tehát, ió középter- 
termésre számíthatunk. A folytonos e<őzé« nem 
csuoán az aratást hátráltatja, hanem általa a búza 
vörös, színét is elveszti. Eddig még nem történtek 
cséplések, idejekorán tudósítani fogom az ered­
ményről.

Repczeüzletünk a kevés kínálat azaz 
behozatal következtében kialvó félben van, ára 
13.50, métermázsánként hajóhoz szállítva.

Torda, jul 3 (Piaczi-árak) Tiszta haza 8.50, 
® „§%uza J/’ '> rozs 6 50. árpa 5. , zab 275, török búza 
6 7o, hpctoliterenkén .

Gyula-Fehérvár, jul 4 (Gabna-árak) Tiszta 
búza 9, elegj-buza 8, rozs 6 75, törökbuza 6, hectolite- 
renkent

Db 6- Búza aratasa folyamatban van, mi­
nőseget illetőleg, nem a legjobb kilátásaink vaunak Ká- 
posztarepezének az esőzés felette sok kárt okozott. Bánáti 
repezeben már nincs üzlet, ma mmázsája 13 50 kron kelt 
el ibze sz üzlet.) Kedvezőbb kilátások következtében a 
belföldi fogyasztás kedvezőbbé vált a szeszüzletben, minek 
következtében múlt héten az árak jól tartották magukat 
Készáru nagyban 3 i frt, 32 frt 25 kr hordó nélkül, rész­
letben 32 frt 50 kr hordó nélkül, 34 .rt 75 kr hordóstól 
pr, 100 liter százalék.

x. Jegyzék. Svájczi-osztrák-magyar forgalom 
Lindaun át. A svájez-osztrák-magy ar forgalom Lin- 
daun át díjtáblázatának 1878. január 1-én megje­
lent XV. pótlékában tartalmazott gabona-dijtételek 
egész f. évi szept. végéig meghosszabbittatnak.

Napirend julius 9-én.
Naptár. Kedd. Kath.: Lukretia. Protest : Ludovica Görög­

orosz : Junius 27. Sampson Napkél 4 óra 13 percz­
kor. Nyugszik 7 óra 56 perczkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d u 
_ 1 óráig
Főt. tanács ülése d e. 9 órakor.
Főt. építkezési bizottság ülése d. n. 5 órakor 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e 9 órától, d. u. 1 óráig 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—f óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. á—7 óráig.
Aliatkert nyitva egész nap
Magyar daítarsulat előadást tart a „Komlókert­

be D“ este 9 órától kezdve.

Hajóforgalom julius 8-án.
1 :v ,fyválos Duna balpartján kővetkező vízi jármüvek 
kötöttek ki: Luczeabacher Pál m. h. 325 met. tűzifával
TT-r!U V, r-ton An,draä m 5. 40) m. kőszénnel Nyerges- 
Ljialubol Liptay János m. h. 50 mm. gyümölcsesel Toth- 
íal.u??]- -Buezenbaeher Pál m. h 38 met. tűzifával Yerő- 
ezerol. Bisitz Dávid m. h. 1600 mm. búzával D -Földvár­
ról Simon Mihály m h. 60 mm. gyümölcscsel Váezról. 
llarton János m. h. 40 mm. zab és 50u mm kenyérrel 
Ny-Újfaluból. Peringer és Berger m. h. 21 0 mm buzá- 
Vtil Bajaiul Csery Mihály ladikja 15 mm. gyümölcsesel 
Monostorról. J

Kalauz.
TT- Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 
iliv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.

Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromság- 
tér 123 sz. Hív fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden- 
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. Iliv. fo- 
gadás. szerdán 5—6 óráig

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-téi 
124. sz. ..Elfogadás, szerdán d. u. 5-6 óráig

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
r erencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9 — 10 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1 sz 
Hív. fogadás, esütörtük d u. 5 — 6 óráig.

Igazságügyminiszterium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u 2 óráig,

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótnlaidonos

Nyilr-ter.

Nyilatkozat.
Alóiirottak ifj. Kovács Sándor ur megbízottjai Péter 

Gusztáv duna-földvári k járásbirósági aljegyző urat, fennt 
irt uron elkövetett sértés tisztázása végett elégtétel adására 
szólítottuk; Péter Gusztáv ur határozottan kinyilatkoztatta, 
hogy semmi néven nevezendő elégtételt nem ad, s meg­
bízottakat sem hajlandó ez ügy tisztázása vésett megne­
vezni. megbízatásunkhoz képest Péter Gusztáv dűna- 
főldvári k. járásbirósági aljegyző ur lovagiatlan gyá­
ra embernek nyilvánittatik.

Lisznyay Tihamér s. k.
Báró Salamon Mihály s. k.

Ezen nyilatkozat két eredeti példányban állíttatott 
ki ifj. Kovács Sándor és b. Salamon Mihály urak részére.

Megjelent és az „Egyetértés“ kiadóhiva­
talában (hímző uteza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BBBBK“
történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
Ára a S kötetnek 3 forint.

23-u.d.a.pestI szinla-pols:.

Kedd, julius 9-én.
N É P-S Z I mi i z.

Uj betanulással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.

I. kép: Indulás az órosz ezár báljából II. A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. I I Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonáuan, IV az utolsó ló s az utélsó kappan Omszkban. 
V Csata a táviró k riil. Sztiogoff Mihály tatár fogságba 
esik VI Sztrogoff Mihály anyja. VII, A tatár kán tábori 
ünnepe. Hunik táneza Vili. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig IX Az áruló. X. Utazás égő fo­
lyón. Vándorképek az Angira folyón Irkuczig Xt A vak 
ember párbaja. XII „Te Deum“ és esküvő az irkuozi szé-

Czár
kesegy házban. 
Jány

— Személy-k í 
Rendőrfőnök Csige

Nagyh erezeg Sántha Telegrafus Horváth
Kissoff Szigligeti Vasziii Bakonyi
Sztrogoff Együd Marfa Pártényiné 

Lukácst néOgareff Tihanyi
Eőri

Szangária
Zsolivé Kongó V Kovács
Feofár Egri Paraszt Bajor
Feodor Kovács I. Czigány Kovács M.
Nádia Kákosi Sz. Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél ólakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

Vizállás és időjárás.

j Juli
us

 II

Név* * érint
M e

fölött

tér
0

alatt
Változik • Időjárás

8 Budapesten 3 73 apadt tiszta
8 Pozsonyban 3 52
8 M.-Szigeten 1 22 apadt esős
8 Szamáron . . . 2 25 felhős
8 Tokajban . . . 3 42
8 Szolnokon . . . l.i‘4
8 Szegeden . . . 2 53
7 Aradon . . . 0.79 n
7 Nagy-Beeskereken 0 66
7 Bezdaanál . . . 2.35
7 Verbászon . . . 1.81 n
8 Eszéken . . . , 3 09 felhős
8 Barcson .... 3.04 áradt

— Mitrovitzon . .
— Zimonyban. . .
8 Sziszeken . . . 5.15 száraz
8 u-Orsováa . . . 2.94

- apadt felhős



STARK UFÓT Budapest. SZERECSENUTCZA
gyorssajtó monogramm nyomó-intézet és pecsét-gyár.

1100
|ioo
100

100
100
100

100
100

látogató jegy íebér . .
f színes . .

'■ fehér vagy
márványfényezett 

látogató-jegy szín. nyomása 
eljegyzési kártya borítékkal 
étkezési levél borítékkal 
1 elegáns doboz OOangol le­

vélpapírral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.56. 

nyolezad levélpapír színes
-50

100, bcriték hozzá monogrammal 
100 nyolezad levélpapír ezéggel 
100: boríték fehér ezéggel • ,• 
100 nyolezad levélpapír bort- 

I tékkal küldünk elegáns
! dobozban . . . • •

106' negyed levélpapír ezéggel 
100! „ levélboriték sárga,

I szürke, vagy kenderből
! ezéggel ......................

100i számla ezéggei . . . - 
100! .'evél vagy boríték nyomás

nélkül........................
1000. kenderboriték ezéggel

Vidéki
Czimul

monogrammal
megrendelések utánvét mellett és megbízhatóan (eljesittetnek 

elegendő Stärk Lipót, Budapest, szereesen-uteza 15.

boríték— 86 1000 sárga vagy szürke
ezéggel .........................

negyed levéllap ezéggel . 
„ levél ezéggel • • 
„ „ fehéren vagy

kékkel redőzve . . • • 
nyolezad levélpapír ezéggel 
peesétm^rk legfinom. fajú 
1 finoman fényezett szegélü 

peesétnyomóval együtt

1000
1000
1000

1 -

8 - 
4! —
7

8 
5 
2j30

3-
Csak 7 frt 50 krért kapható
1000 negyedlap. 1000 sárga, szürke 

vagy kenderboritékkal ezéggel.

Hirdetésünk e helyen minden vasárnap, kedden es 
meg, és a szükséglet ideje alkalmával kérjük azt itt

csütörtökön
keresni.

jelenik

000000,0000

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
’fühlen, durch ein sehr sinnreich 
coustruirtes chirurgisches Instru­
ment. Aertzlich begntech-
tet — augenblicklicher 
Erfolg garantlrt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmar­
ken der General-Agent Bujat- 
ti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

0000000800

és sorsjegyekre 50 írton felül kölcsönöket adnak

Nyitrai és társa,
ZB’u.d.a.pesterj - váczi-utcza 27. sz.

mezőgazdasági- géprak­
tár tulajdonos

tuiuumn .
Holingsworth úgy szintén Siód dart amerikai gépgyárosok „Sulky“ kézi emeltyűül

I és Tiger önlerakó szerkezettel ellátott szénagyiijlő gépeit és gereblyéit.

Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javité-miihely:
IllDAPESTEN BECSBEN

Üllói-ut 12. sz. Ili, Pragerstrasse 13.
,.Köztele „H ot el Sung ári a.“

H——MB—M———

eseseeeeaoseeeeeeese i Csak S irt »5 kr \

• aSí«í\ 

sä

jf

-j pvR

fytö;

Választási zászló-árjegyzék.
..lólirottnak egy harmadévszázad óta egynegyedül fennálló 

zászló-gyára a közeledő országgyűlési választáshoz ajánlja 
díszesen kiállított zászlóit finom chasmierből, mindegyik zászló 
nemzet, színit nyéllel, rojtok, bojtok és tetszés szerinti felirattal 
eliáttatik alant jegyzett árért.

1 „ röf hosszú ehasmier-zászló — frt 50 kr. 
s _ 704 n r- ;i 1) ,v »>

1 .. — „ 90 „

Kokárdák s jelvények 1000 drb 22'/a frt, 27 frt, 36 frt. 
Disz-zászlók bevonuláskor alkalmazható legfinomabb

cbasinierból vagy selyemből, arany vagy ezüsttel 
ina vagy hímezve a legolcsóbb ár mellett.

Becses megrendeléseket kér mély tisztelettel
BRUNNER CH.

Budapest, Váczi-ntcza IS. sz. Thouet-házban, 
volt (Szentkirályi-ház 14. sz.)

Jelentékenyebb vásárlásnál és készpénzfizetés mellett a ren­
delők 10 százalék kedvezményben részesülnek. Zászló- 
mekkoesi-gyár, játékszer- és szalmakalap-raktár.

es gyér-

egy negyedrész, 4 frt 70 kr egy fél, és 9 frt 25 kr, 
egy egész eredeti sorsjegy a kormány által enge­
délyezett és biztosított braunsveigi országos sors­
jegyek legközelebbi húzására. A nyereményösszeg 8 
millió 806.000 roárk, a melyek között van eshető- 
leg 45.000, biztosan 300.000; 150.000, 80.000, 
OO.OOO, 3-or 40.000, 3-or 30.000-res stb., a me­
lyek néhány hét lefolyása alatt kihúzatnak Az első húzás 
1878. julius 18-án lesz. Az összeget kérem arany­
ban, papírpénz, vagy póstabélyegben. Hivatalos 
huzási sorozatok minden sorsjegy küldésnél mellékeltet­
nek Részletes sorsolási lajstromok és nyereménypénzek 
minden húzás után rögtön megküldetnek. A legszigo­
rúbb hallgatagság és solidság különbözteti meg ezé- 
gemet 50 év óta, miáltal hírnevét nyerte, és méltóztassék 
bizalmasan fordulni

szabadalmazott sorsjegy 
főbeszedő Braunsveigban.Gutkind L.-hez

Gummi-ruganyos

§£RYH ÖTO fii.
Legújabb találmány a Bo- 

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, hogy még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben használható, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglal­
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyako­
rol a szenvedő részre

Angol és franczia aezél-kötők, suspensoriumok, szö­
vöttek, guruimból, valamint szarvasbörből valók nagy 
raktára.

Méhfücskendök, légvánkosok, ágybetétek, tiszlulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ezikkek.

Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával
teljesít

POLITZEB MÓRICZ, 
sérvkötö-készitő,

Budapest, Beák Ferencz uteza.

-Éngyomoi-lieteíBtnet
figyelmébe!

Hoff János cs. kir. udv. malátakészítmény- 
gvárának Becs, «rabén. Bräunerstrasse 8.

Maros-Vásárhely, 1877. márcz. 26.
Tisztelt uram! „ ... ..

„Miután az ön gyógyhatásos es jeles Hoff-fele malatakivo- 
nat-gyógykészitményeit már több éve saját magamon sikerrel 
alkalmaztam, és most ezen készítményeket egy más szenvedőn 
akarom megkísérteni, kérek mielébb 6 palaczk Hoff-fele malata- 
kivonatu egészségi sört, fél kilo Hoff-féle maláta-csokoladet I., 
I zacskó Hofi-féle maláta-ezukerkát és I üvegcse Hoff-fele sűrí­
tett maláta-kivonatot, valamennyit póstautánvét mellett szamomra 
küldeni. , ...... . .

Czimem : Schwartz Rainer cs. klr. kapitány a Lajos 
bajor herczeg nevét viselő gyalogezred 62. sz. tartalékparancs­
nokságánál Maros-Vásárhelyen.

gjE$5“ Árak: ~4pgf
Maláta-kivonata egészségi sör 1 palaczk GO kr, 11 pal. 

6 frt, 2b pal. 15 irt, 58 prl. 30 frt. — Maláta-csokoládé I. 2 
frt 40 kr. */, kilo 1.30, •/. kilo 70 kr. II. */, kilo 1.60, V, kilo 
<)0 kr, ói) kr, III. */, kilo I frt, l/4 kilo 60 kr, ’/, 35 kr. — 
Maláta-ezukorkák 1 zacskó 60, 30 és 15 kron. (lyerniektáp- 
malátaliszt 1 frt. — Slirttett maláta-kivonat)'1 üvegcse 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta- 
szappan 80, 60. 40 és 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A cso­
magolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
BUDAPESTEN, kalap-ntcza ÍO. szám.

xxxxxxxxoxxxxxxxxxxx
A „Komlókertben”

újonnan szervezett magjar daltársulat tart naponként 
előadásokat, mely egyetlen egy a fővárosban. Polgár 
Gyula volt színigazgató művezetése és közreműködése 
mellett.

A terem nyárra felnyitva van, ebédre 
és vacsorára üde és kellemes hely.

Kitűnő borokkal és házias magyar ételekkel pon­
tos szolgálatot ajánl tisztelettel

Parragh Gábor.

JEgy kis nyomda
festék és hozzávalókkal együtt, kereskedői czélokra, 
hivatalok, iskolák stb. számára, levélfejek, ezernek, 
raglapok, névjegyek, slb. önnyomására
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28 éven át kipróbált!
I Anatherin-szájviz |

Popp J. G.
cs. kir. udvari fogorvos 

Bécsben, belváros Bognergasse 2.
Minden más fogviznék elibe 

teendő mint óvszer fog és száj- 
betegségek ellen, a fegaknak rom­
lása és lukassága ellen, kellemes 
ize és szaga által, erősiti a fog- 
hust és felülmúlhatatlan szerül 
használható a fogak tisztítására.

Ezen kedvelt s nélkiilöz- 
hetlenné lett készítmények meg­
szerzése mindenkinek megköny- 
nyitessék, különböző nagyságú 
üvegek, u. m 1 nagy üveg 1 frt 
40 kr, egy középszerű nagyságú 
1 frt és egy kis üveg 50 krért 
kaphatók.

Anatherin fog tapasz,
a fogaknak tisztítására és épen- 
tartására, eltávolítja a rósz sza­
got és a fog követ.
Ára egy üveg adagnak I frt 22 kr
A Popp-íÉl! szagos fogtapasz
legkitűnőbb szer a szájüreg és 
fogak ápolása és fenntartására.
Egy darab Ara 35 kr.

Növény foypor.
Megtisztítja a fogakat, eltávolítja 
a fogkövet és tiszta fehér fényt 
ad a fogaknak.

Egy doboz ára 63 kr.
Popp-féle fogplonbe
lukas fogaknak magunk általi 
megtöltésére.

Fűszeres gyógytani
növény szappanja 

vegytanilag vizsgálva s a csá­
szári orvosi tudománykar által 
Bécsben és még számos gyógy­
tani társulatok és kitűnő orvosi 
egyéniségek által Európában, 
mint a

legjobb és legtisztább 
szer ismertetett el a bőr ápolására.

Egy darab ára 30 kr.

Szives figyelmeztetésül!
A hamisítástól való óvakodásra 

figyelmessé tesszük a tisztelt kö­
zönséget, hogy az Anatherin-száj­
viz minden üveg nyakán egy véd­
jegy van (a Hygea és Anatherin 
készítmény ezéggel) valamint min­
den üveg egy külső borítékkal 
van körülvéve, mely tisztán lát­
ható viznyomásban a biredalmi 
sast és ezéget mutatja.

Kaphatók Budapesten : A leg­
több gyógytárbau, valamint Tö­
rök József gyógyszerész urnái, 
Thallmayer és társa gyógyszer- 
árus, Kochmeister utódai gyógy­
szerárusoknál, Neruda gyógyszer­
árusnál. Vértessy m. kir. udvari 
illatszerésznél, Sárkány J. H. Lueff 
M. illatszerésznél, Kertész Th., 
Várady Béla urnáknál, özv. Va­
dász illatszerésznőnél, majd min­
den gyógytárban, gyógyszerárus­
nál és rövidárusoknál Magyaror­
szágban.

Főnyeremény
eshetőleg

450,000
márk.

Szerencse
jelentés.

A nyereményért 
jótáll az állam. 

Első húzás:
jul. 18. és 19

Felhívás a kormány kezességével biztosított
nagy pénzlottcriábol

eredő nyereményekben való résztvevősre,
melynél

8 millió 800,000 markon felül
biztosan nyerni kell.

Ezen czélszerüen szervezett pénzlottenának csak 
86 000 sorsjegyre alapított nyereményei a következők.

108 nyer. 8000 mark

1
1
1
8
3 
1 
5

13
1

S3
1
4 

OS
5

különleg 
nyer.

1 nyeremény 
eshetőleg 450,000 márk 

300,000 „ 
150,000 „
80000 „
00,000 „ I
40 OOO 
80,000 
35,000 
30000 
15,000 
18,000 
10,000 
8,000 
6000 
5,000 
4,000

318
1

533
848

ÍOOO
75
85
50

37800
8900

50
35

4900
50

3900
3900

3000
1400
ÍOOO
500
800
340
300
160
143
138
130
lOO
94
70
66
88

Gelber Ignácz és társ.-nál,
Budapest, Vili. kér. József-utcza 36. sz.

E ezélnak megnem felelők használat előtt ellenvetés nélkül 
visszavétetnek.

Ismét eladok megfelelő árengedésben részesülnek.

Mely nyeremények nehány hét alatt 6 osztályban 
biztosan kihúzatnak.

Az első nyereményhuzás hatóságilag

folyó évi julius hó 18. és 19-ére
állapíttatott meg, melyre
eav egész eredeti sorsjegy csak 9 frt 30 kr 

„ fél eredeti „ „4 frt 65 kr
, negyed eredeti „ „ 2 frt 33 krba

kerül. .
Ezen a kormány kezességével biztosított eredeti 

sorsjegyek (nem tiltott Ígérvények) a vételárnak bérmente­
sen, készpénzben vagy posta utalvány utján való bekül­
désé mellett általam még a legtávolabbi vidékre is be- 
küldetnek.

Minden megrendelő az eredeti sorsjegygyei együtt 
egy kormányczimmel ellátott játszó-tervet ingyen, a húzás 
után pedig hivatalos nyeremény-kimutatást kap.

A nyeremények kifizetése és szétküldése ál­
talam közvetlen és szigorú titoktartás mellett iutéztetik el.

yy Megrendelések egyszerűen postautalvány vagy 
bérmentes levél utján eszközölhetők.

g0T Megrendelésekkel mindenki teljes bizalom­
mal fordulhat

Idősb Hekscher Samuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban

Egy igen kelendő* tárgynak forgalombahozatalára, 
melylyel semmi költség nem jár, a vidéken minden rangú 
és rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezősködéseket 
„Mellékkereset“ ezim alatt továbbiltanak Haasenstein 
és Vogler, Budapest.

Hydraul, meszet, portlandi-cementet, 
fedélpapirokat és porti, cement lemezeket
(saját találmány) ajánl és árjegyzéket felhívásra ingyen küld

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-utcza 13. szám alatt.
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Ismét két nagyszerű raktár átvétele folytán,
minden családnak a legkedvezőbb alkalom szükségleteit a legolcsóbb áron beszerezhetni.

pgT HP*- A m ég mindég l'olyIonosán tárté pénzkrixis miatt "Wl '91
nagy teljesen fölszerelt gyári raktárt magamhoz vásároltam és

P oto m áron túladó m. -qggjg

Első raktárnak leltári kivonatai:

I-ső leltári kivonat kanavász-vászon- és perkálok
(ereton.)

Szakértők által meghatározott

1 vg 30 rőt valódi legjobb mosatu graniczi kék koczkázott kanavászou 
1 vg 30 rőf valódi legjobb mosatu Sternbergi kanavász barna sárga 

szürke, koczkázott és csikós ....
1 vg 30 r. grániczi gyolcs, keményitetlen és mángulatlan 
1 vg 30 r. valódi jó ezérna vászon ....
1 vg 30 r. legnehezebb sziléziai vászon 
1 vg 30 r. chiffon gyolcs női fehérneműeknek 
1 vg 30 r. legfinomabb hollandi vászon 
1 vg 30 r. -y4 széles amerikai bőr gyolcs
1 vg 30 r. 4/4 széles legfinomabb georgswaldi vászon .
1 vg 40 r. 4/4 széles finom hollandi vászon
1 vg 50 r. ä/4 széles finom hollandi vászon
1 vg 30 r. legnehezebb rumburgi kanavász
5000 mtr. finom angyal gyolcs.....................................
3595 „ legújabb minták legjobb mosatu ereton .
4890 , sima legfinomabb Sztrogoff-ripsz atlasz-czikkel
1890 mtr finom csipke függöny ....
850 mtr /44 széles csikós bútor csinvat 

2560 mtr jó minőségű toltartó ....
1590 mtr s/4 széles finom piqnet tiszta fehér 
200 dtz. tiszta fehér finom battiszt zsebkendő (6 darab)
150 dtz. legfin. fehér battiszt zsebkendő színezett széllel (6 db) 
300 dtz. finom fehér '/2 (zérna zsebkendő legújabb vonalozott

színezett szélei (6 db)........................................................
280 dtz. legjobb minőségű valódi rumburgi vászon zsebk. (6 db) 
300 dtz. battiszt, szálén, és perkál fejkendő darabja .

rf.

rőfe
rőfe
rőfe
rőfe

beesárj jeleni,
frtj kr frtj kr

5 10 2 45!

5 75
6 20 
7 10:
9 80 
935

12 90 
H 50 
15 701 
18- 
25 
12

II. leltári kivonat.
Feliérnemttek - Biiliakelni£k*

í drb legfin. damaszt kis szalvéta minden színben 
6 „ tiszta ezérna fehér szalvéta ....
6 „ legfinomabb damaszt szalvéta 
G , tiszta ezérna sávolos törülköző 
6 „ legfinomabb damaszt törülköző 
1 „ 2 rőf nagyságú színes sávolos abrosz .
1,2 rőf nagyságú finom fehér damaszt abrosz 
1 „ 2 rőf nagyaágn legfin. színes damaszt abrosz
1 „ 12 négy. nagys. legfin. fehér damaszt abrosz
1 garnitúra, 6 személyre, legfin. fehér damaszt teríték

Kész női fekérnemttek.
550 drb kis gyermek ing fin. csipkével disz. . . darabja

, ing óriási vászonból 5 éves gyerm. . . . ,
„ n n »8 évt-s leányok . . . ,
„ kis alsó ruhák fodorral díszítve . „
„ legfinomabb fehér alsó ruha fodorral diszitve . . ,
, legfinomabb fehér alsó ruha legfinomabb hímzett beté­

tekkel diszitve..............................................darabja
220 drb finom chiffon háló corsette szegélyzetekkel disz.
150 ...............
202 
340 
220 
260 
3689 
4590

szegélyzetekkel disz. 
hímzéssel diszitve

15

finom corzette hímzéssel diszitve 
„ női ing óriási vászonból 
, női ing fin. chiffonból csipkével diszitve 
„ női ing fin. chiffonból 
„ női ing fin. chiffonból 
méter tavaszi ruhakelme 
méter finom ecrü 

2680 méter finom mozambik 
3489 méter finom lüstre minden színben 
3309 méter finom ripsz minden színben 
3950 méter sima vászon ruháknak 

50 vég 4/4 széles finom fekete cachemir rőfe

frt kr frt| kr
becsár most 22 vég 6/fi széles finom fekete terno .... „ í 1 25 —! 66
frt kr frt kr 18 vég 4/4 széles finom fekete noblesse selyem . . „ 2 60 í 30
= 35 = ÍO 8 vég 4/4 finom fekete faille selyem .... „ 2 70 í 65

3 28 1 190 , finom fekete terno kendő selyem rojttal . darabja 5 40 2 35
3 50 1 65 190 , finom fekete terno-kendő gazdag hímzéssel és selyem
2 90 1 40 rojttal........................................................darabja 6 70 3 15
3 50 80 95 drb finom fekete cloth ternó-kendő kétszeres kötésű nehéz
1 60 58 selyem rojttal................................................darabja 7 80 3 75
1 85 — 95 Uraknak.
2 60 1 15 43 vég szürke turner-szövet öltönynek . . . rőfe — 45 — 20
4 20 1 95 28 , legfinomabb ezérna-szövet..................................... ............ — 60 — 25
6 40 2 90 33 „ csikós, koczkázott és sima-turner ... , — 60 — 24

11 , 8/4 széles finom gyapjú szövet ... „ 3 80 1 50
_ 80 — 35 14 „ sima és csikós diagonál gyapjú szövet . . „ 4 70 1 90
— 95 — 55 230 darab finom foulard selyem zsebkendő ... „ 1 50 — 50

1
1

10:
95

68
85 III. leltári kivonat. — A paplan-raktárból.

2 70 1 40 220 darab gyermek creton-paplan .... darabja 1 65 — 80
320 „ ,0/4 nagyságú creton-paplan ... „ 3 35 1 65

5 60 2 60 290 , , , bécsi barna creton-paplan . „ 3 75 1 85
1 95: — 88 350 „ , „ finom levarott törők creton-paplan , 3 70 1 90
2 80 1 25 120 , „ , legfin. „ , , 4 9v! 2 10
1 80: — 92 120 „ fin. levarott gyermek cachemir paplan, minden szinb. „ 3 20 1 65
1 95 — 96 250 „ finom levarott '% nagyságú cachemir paplan „ 5 50 2 90
2 55 1 20 840 „ l0/4 nagys. legfinomabb levarott caschemir paplan 11-ös 6 50 3 20
2 45 1 ló 55 „ legfinomabb legnagyobb selyem paplan minden színben 26 50 12 90

— 45 — 14 40 „ matrácz tengerfüvei......................................................... 13 50 5 60
— 40 __ 17 !
— 50 — 20 Végül:
— 55 — 20 több ezer db. finom női selyem nyakkendő, minden színben csak 10 —
— 60 — 25 több ezer db. legfin. nehéz franczia selyem broche-kendő csak 15 —
— 58 — 20 több ezer darab legfinomabb tiszta fehér nehéz foulard selyem

20
— —

70 3ó broche-kendő........................................................ csak _

Magyarország egyik leghíresebb gyárából
1000 vég 55.000 méter hazai kék festett calico ereton, fénytelen és mángolatlan rőfe ezelőtt 40 kr, most csak 16 kr; továbbá 1000 vég 55.000 mtr hazai kék festett legfinomabb mángolt madapolan calico rőfe ezelőtt 45 kr, most csak 18 kr.

Végül több ezer drb a párizsi világkiillitásra készült legfinomabb színes ereton nyakkendő most csak 6 kr.
Miután előre látható, hogy ily feltűnő ölesé árak mellett a fönt elősorolt ezikkek különös kelendőségnek fognak örvendeni: tehát felkérem a nagyon tisztelt közönséget, bevásár­

lását nálam mielőbb eszközölni, a vidéki megrendeléseket pedig kérem elég korán hozzám intézni, hogy azokat a legpontosabban kiszolgáltathassam.
^ Vidéki megrendelések azonnal és legpontosabban teljesittetnek.
SKF* Megrendeléseknél kérem az aláírást, a czimzet helyet, és utolsó postát értelmesen írni, hogy kellemetlenségek elő ne forduljanak.
Főraktár : városháztéren, Bierbaner-féle házban, a városház tapnja melletti épületben. Mé|y tisztelettel &CJBLI.EE EK TL. Székesfehérvárott.

XII.
Vidéki
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Budapest, nyomatott Bchlesmger és Wi blauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)


